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bb 1, Idegenforgalmi rekordév - több mint ötmllllé turista 
9 hénap alatt

1 ba/gg/ny le la

a statisztikai hivatal gyorsmérlege szerint a harmadik negyed­
év Idegenforgalmi eredményei alapján 1971-ben minden eddigit 
meghaladé rekordforgalomra számíthatunk, az első kilenc hénap 
adatalbél kitűnik, hogy szeptember 30-lg, 5.215.^04 külföldi 
lépte át határainkat, ebből kifejezetten magyarországi utlcél- 
lal 2.899.8R6-an érkeztek, a beutazé turisták nagy többsége,
97 százaléka kontinensünkről, eurőpáből érkezett, egyúttal 
jelenősen nőtt a távolabbi földrészekről érkezők száma, az á- 
zslal országokből 17 százalékkal, afrlkábél 3 százalékkal, az 
egyesült államokből 8 százalékkal, ausztrálláből 20 százalékkal 
kubáből pedig 58 százalékkal több turista látogatott hozzf^ 
el az Idén, mint az elmúlt évben.

a határ-statlsztlkal adatok szerint jugoszlávlát kivéve min­
den főbb partnerországbői többen lépték át határainkat, 
az utaslétszám összességében alig csökkent, annak ellenére, 
hogy a jugoszláv idegenforgalom a tavalyinál 53 százalékkal ala­
csonyabb volt. a legtöbb turista Idén Is a szomszédos Csehszlo­
vákiából érkezett, csaknem két és félmillió,ami összes idegen- 
forgalmunk 47 százaléka.

az utaslétszámot jelentősen meghaladó mértékben növekedett 
a kereskedelmi szálláshelyeken: a szállodákban, kempingekben és 

fizetővendégszobákban eltöltött vendégéjszakák száma, ezeken 
helyeken szeptember végéig összesen 4.800.000 vendégéjszakát 

töltöttek el, ami csaknem egymillióval több az elmúlt évinél, 
vendégéjszakák számát tekintve a budapesti szálláshelyek forgal­
ma 12 százalékkal, a balatoniaké 34 százalékkal növekedett, 
ugrásszerűen nőtt az Idegenforgalomból származó devizabevé­
tel, 1971 szeptember 30-lg elérte az egész elmúlt év bevételét.

/folyt köv//
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az országos vízügyi beruházási váLLaLat és a nehézipari mi- 
misztérium megblzásábéL a dunántúli vízügyi éplté vállalat meg­
kezdte a bauxltbnyák karsztvlzkészlete hasznosításának mukála- 
talt. az első szakasz programja szerint nyirád és lesencetomaj 
között elkészült a vezeték nagyrésze, lesencetomáJnál 1000 köb­
méteres medence Is épül. ezt követte a második szakasz program­
ja, amely szerint keszthely felé folytatják a vízvezeték építé­
sét. keszthelyen ezenkívül 3000 köbméteres medence is épül.

a nylrádtél kiinduld regionális vízmű a tó nyugati medencé­
jének partvonalát megkerülve balatonszemesig vezet és naponta 
mintegy 20,000 köbméter vizet juttat az Udül^vldékre. a vízve­
zeték nyomvonalának környékén mintegy huszonöt, a balatontél tá­
volabb Lévé község Is vízhez jut. a nylrádi vezetékbél vizet kap 
tapoLca város is. ugyancsak ebbél a karsztvlzkészlétéi látják 
el ajka város és ipartelepei szükségletét is.

a vízmű vezetékének szigligeti szakaszátél keleti irányba 
badacsonylg is elvezetnek egy ágat. Így valéjában a nyugatbala­
toni regionális vízmű az északki part badacsonyiéi nyugatra 
esé szakaszát és a déli part, fenékpusztátél balatonszemeslg 
nyulé szakaszát Látja el ivévizzel.

ezzel a programmal szinte párhuzamosan halad a sléfokl re­
gionális vízmű építése Is. a déli part központjában a bala- 
tonbél nyernek vizet, amelyet tiszti tétéLepen tesznek ivásra 
alkalmassá, a tisztitételep építése már megkezdédött és folya­
matosan halad a fényomévezeték építése Is. a napi 12.000 köb­
méter teljesítményű vízmű a balaton délkeleti partvidékét, sié- 
fokték- balatonakarattyáiq Látja majd el ivévizzel. /mtl/

a felmérések szerint idegenforgalmunk, annak ellenére,
11 idegenforgalmi , vonzáskörzetet,, tartunk számon, to­

vábbra Is balaton- és b dapest-centrikus. vendégek idejük
balaton mellett, 40 százai kát a fővárosban 

a néíííííí®.*! közlekedési eszközei közül változatlanul
érkeztek^ ® Legtöbben - 3.5 miuiéan - közúton

folyt/nybb 3. / megoldják,.

/folyt köv/
-2-

a téli napokban4 4 sem szünetelnek majd dunántuL egyik Legna-
beruházásainak munnkálatai, amelyekkel a balaton- 

tetnl Ivévlzellátási gondjait kívánják megszUn-

vld/ká/ny La 1971. november 4.

® balatonparti üdülőtelepek ivévizelLátását 
- épül a nyugat-balatoni regionális vízmű

######## 
ifiiiiiiSlli::
L is íemuíatjáí. /m?l/ követően számos vidéki város-

a leg-

bb 2. pénteken nyílik

1 nn/gg/ny
a szovjet pollktlkal plakátok kiállítása

1971. november 4.zs La

IQ száma,
mint az elmúlt év hasonlé

, .. szeptember 30-
kűlföLdön, 8 százalékkal több, 

időszakában, /mtl/

bb 1, / idegenforgalmi folyt/ny...«
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a következő hetekben - a kisz budapesti bizottságának ter­
vei szerint - egyébként hetente 100-100 fő vesz részt a főváros 
valamennyi kerületéből az óbudai, a zuglói, az újpalotai Lakó­
telep illetve a tétényi úti kórház és a csepeli uj iskola 
építésében, /mti/

lel,, címmel három előadásból álló sorozatot 
színpad, a három műsorban zelk zoLtán, szács 

margit és csoóri sándor Lép a közönség elé. első alkalommal, 
november l4-én zelk zoLtán estjét rendezik meg. a neves Lírikus 
munkásságát nagy László költő méltatja, majd a továbbiakban 
kardos g. györgy Író beszélget zelk Zoltánnak, szécsl margit 
miisorát surányi Ibolya szerkesztésében hallhatja a közönség, 
csoóri sándor munkásságát kiss ferenc ismerteti, majd kósa ferenc 
filmrendező interjúvolja meg csoóri Sándort művészetéről, a 
műsorokban közreműködik többek között berek katalin, bessenyei 
ferenc, dómján edit, latinovits zoLtán, márai enikő, papp jános, 
répássy andrás, sütő Írén, valamint az ette balassi bálint 
szava Lók őrének tagjai, surányi ibolya vezetésével, /mti/

a költő
indít

••

kaktuszerdőbb 6. telelőben a $ 99 9

1971. november 4„vid/ká/ny La
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II bu 4'. gyorsmérleg a 
ber'i eredményeiről

i nn/trn/ny zs La

hat órát budapeslárt mozgalom októ-9 $ f f

:iU
1971. november 4.

bár mindössze egy hónapja hirdette meg a kisz budapesti bi­
zottsága a ,, hat órát budapestért,, mozgalmat - máris számot­
tevő munkát végeztek a fővárosi fűk és Lenáyok, a most elké­
szült ,, gyorsmérleg,, szerint eddig több mint 2000 fiatal 
12.000 társadalmi munkaórát fordított budapest gondjainak eny­
hítésére, a kerületi építkezések határidejének betartására, 
továbbá parkosításra, csatornázásra, a pesterzsébeti kisz bi­
zottság például az elmúlt hetekben kerületi ifjúsági napot 
rendezett, s ebből az alkalomból a vécsey úti lakótelep parko­
sításában, a földmunkák elvégzését segítették az ifik. több 
mint 200-an vettek részt az emtk pálya földmunkáiban, a hulla­
dék- és törmelék-szállitásban, sokan pedig a mátyás tér rendbe­
hozatalában vettek részt, a magyar honvédelmi szövetség lőterén 
a jelző-rendszereket hozták rendbe az ifik, az öregek napközi 
otthonában pedig az udvar takarítását vállalták,

a 22, kerületben az ifjuságk klub tető alá hozatalában működ­
tek közre a kiszesek, s több mint 1300 óra társadalmi mun­
kát végeztek az uj általános iskola építésénél is, a 21, kerü­
leti kisz-tagok több kilométer betonjárdát készítettek el, több 
utcában kiásták a vízvezeték-árkokat, illetve önkéntes munká­
val rendebehozták a munkásmozgalmi halottak temetőjét, ebben az 
akcióban 1200 fiatal vett részt, a 15. kerületi ifik kötelezett­
séget vállaltak arra, hogy az újpalotai telepen fákat, virágokat 
ültetnek, s közreműködnek a kerületi uttörőház építésében is. 
kőbányai és a 17. kerületi ifjú kommunisták a füredi úti építke­
zéshez nyújtottak segítséget, az óbudai lakótelepen a 3. Kerüle­
ti fiuk és leányok szorgoskodtak, a belügyminisztérium fiatal­
jai a csepeli ligeti károly utcai iskola, az újpesti és 
a 7. kerületi kiszisták az újpalotai iskola építéséből vállal­
tak részt.
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bb 7. újabb magyar ősbemutatók - zsebszlnház a nagymező utcában - 
mit Ígér az őszi-téli szinázl eseménynaptár ?

1 sző/tr/ny zs La

gazdaág programot Ígér a következő hónapokra az őszl- 
szinházl eseménynaptár, novemberben három társulat talált, il­
letve talál uj otthonra; a pauLay ede utcában megkezdte működé­
sét a bartók színház, műsorukon a nagysikerű csipkerózsika 
mellett legújabban szabó manöa; ,, mondják meg zsóflkának 
című regényének színpadi változata szerepel.

1971. november 4.
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y napon több sz^rako/öheLyen is meqforduLt^ a alaposan 
tt a garaatra speiqL qyörgy, 38 éves segédmunkás, buda- 
Lakos, amikor pánze elfogyott, elhatározta, hogy vala-pestl

melyik ismeríJsétél kér kölcsön, taxiba illt - bár tudta, hogy a 
viteldlj kifizetéséhez szükséges összeggel nem rendelkezik. - 
s különböző elmekre vitette magát, végül a majakovszkij utca és 
a síp utca kereszteződéséhez hajtatott, ahol a taxit várakoz­
tatta, azzal az indokkal, hogy a házban laké ismerősét látogatja 
meg. ismerősét nem találta otthon, s mert az épület átjáréráz 
volt, a másik kijáraton eltávozott, anélkül, hogy a fuvardíjat 
kiegyenlítette volna.

spelgL bűn lajstromán m^^ff visszaélések is szerepeltek mivel 
kőműves szakképzettséggel rendelkezik, megállapodott két Buda­
pesti Lakossal, hogy otthonukban elvégez különböző munkákat, 
mindkét személytől jelentős Összeget vett fel anyagvásárlásra, 
a pénzt elköltötte, a munkát azonban nem végezte el.

a központi kerületi biréság spelgL györqyöt jogerősen egy 
évi és három hénapi szabadságvesztésre Ítélte s kötelezte az 
okozott kár megtérítésére./mti/

-7-

n. delfin díszítésű kelta-kori kard

1971. november

újabb nagyértékü régészeti Lelettel gazdagodott a miskolci 
hermán otto muzeum. a borsod megyei m(|hl község egyik kertjében 
keltakor! Leletek kerültek elő. az időszámításunk előtt harmadik- 
második század között készített vaseszközök között volt egy 
csaknem harminc centiméter hosszú, szélés pengéjű, iveit hátú 
vágőkés és egy levél alakú dárdahegy is. a Lelet legértékesebb 
darabja a csaknem nyolcvan centiméter hosszú, három ujjnyi széles, 
egyenes pengéjű vaskard, a hozzátartozó hüvellyel, a hüvelyt 
vésett mintájú delfin díszíti.

a miskolci régészek megállapították, hogy a szakirodalom 
eddig négy hasonló díszítésű keltakor! kardot ismer, amelyek a z 
ország különböző részein kerültek elő. a korábbi Leletekből arra 
következtetnek, hogy ez a díszítés kárpát medencei sajátosság, 
a vaseszközök készítői mintegy 
a delfint.
/mti/

bü
4.vld ká Dh la

használtákmester jegyként ♦ 11 1

bb 9. az átjáróháznál Lelépett a csaló 

1 be/ gg zs bh La 1971. november 4.

íj

a

0

bb 7. / újabb magyar

november 12-én kezdi meg nagymező utcai uj otthonában évadját 
a tbáLia színház, elsőként bartők béla életét idéző dokuemtum- 
párnát mutatnak be ,, bartokiana,, címmel, amelyet kazlmlr ká- 
hOLy áLLLltott össze, illetve rendez, a harmadik ,, honfoglaló 

színház Lesz: végleges otthonában, a magyar sajtó há­
zában várhatóan még ebben a hónapban megkezdi működését.

foLyt/ny• • • •

f $

a musical-kedvelők örömére november 5-tőL játssza a ma- 
oach kamaraszínház tóm Jones - harvey schmidt: te meg én cí­
mű darabját, a déryné színház társulata sarkad! Imre sípos csa­
lád cirnü háromfelvonásos színmüvének november 6-1 premierjére 
készül, amelyet korábban szeptember elmen játszottak, ismét a 
madách színház színpadára kerül novemberl8-tóL gorkij: 
éjjeli menedékhely-e, ádám ottó rendezésében, a thálla színház 
műsorán szerepel november 26-tól a nyári körszinházi slker-

a ramajana. november második musical- premierjének szer­
zője farkas ferenc: az operettszlnházban a noszty fiú esete 
tóth marival elmU mlkszáth-regény zenés színpadi változatát tü- 
zlk műsorra november 12-én, a nagymező utca egyébként december 
17-én újabb színházzal gazdagodik: az operettszInház ,, zseb- 
színháza,, a társulat zenekari prőbatermében nyitja meg kapuját, 
a miniatűr, 80 személyes nézőtéren elsőként tóm Jones- harvey 
schmidt fantasztikus című musicaljét rendezi seregi László.

az őszi színházi szezon vendégjátékban is érdekességet 
Ígér: november 12-én utazik az osztrák fővárosba a vígszínház tár­
sulata: l3-án és l4-én molnár ferenc a testőr elmii darabját,
15-én pedig szakonyi károly: adáshiba című müvét játsszák a bé­
csi voLkstheaterben.

garcla Lorca:eiox k. donna roslta című színmüve jelenti december
premierjét a vígszínházban, kapás dezső rendezé- 

eoen, a madách kamarában tennesse Williams - premierre készül-
éjszakája című darabot december l2-én Lengyel györoy 

állítja színpadra, psota Irénnel, balázsovits Lajossal, vass évával 
es nemethy ferenccel a főszerepben, ugyancsak decemberi pre- 
mier lesz egy Ismeretlen angol reneszánsz szerző gyilkosok a 
ködben című müve a katona József színházban - ..
László rendezésében somlyó györgy fordításában.

a fiatal babarczy

Páskándl gáza romániai magyar Író a ,, vendégség,, című 
háromfelvonásos klasszikus történelmi drámájával mutatkozik be 
a pesti szlnházbán december 29-én, a darabot várkonyl zoltán 
rendezi, ugo betti, a 20. századi magyar drámairodalom egyik leg 
jelentősebb alakja a József attila színház szerzői között sze­
repel: özönvíz című komédiáját szirtes tamás rendezi decemberben.

fwárls megkezdték az előkészületeket a nemzeti színházban 
•najor tamás vezetésével brecht; a szecslTDanl jóember című darab­
jának január 7-1 premierjére a madách színház téli bemutató­
tervében pedig csehoh: sirály-a szerepel ádám ottó rendezésben/mti/
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bb. 12. kULönautőbusz a kisgyermekes szövőnőknek. - intézkedések a 
doLgozé nők heiyzetének javítására a kender fenő és szövő váLLa- 

LatnáL

1971. november 4.vld/ká/rj la

eurőpa egyik Legnagyobb kenderfeldolgoző vállalata, a szege­
di kenderfoné és szövő mintegy MOO dolgozőjának többsége nő. 
élet- és munkakörülményeik javitását állandő feladatnak tartja

■■ifemodernebb 
ségben pedig nőgyőgyászati

/folyt.köv./

88.05 rj
Ov.

10

\Á

az uj berendezésekkel a sertéstelepek rendKivül szennye­
zett vizét úgy megtisztítják, hogy az Így nyert viz egy ré­
szét a telepen újra felhasználhatják, vagy pedig a folyoKba en- 
aödhetik an^LkUL, hogy az kárt okozna . aLkaLrnazásuk másik nagy 
előnye, hogy szállítható és értékesíthető trágyát nyernek.

a két országban felszerelésre kerülő berendezések értéke 
meghaladja a százmillió forintot, a vevők csupán a helyszíni 
építkezésekről és a villanyszerelési munkákról gondoskodnak, a szén­
bányák vállalta a tervezéseket, a berendezések gyártását, felszere­
lését és Uzembehelyezését is, a berendezések szállítását a jövő 
évben kezdik meg, s azokat 1975-74-ben helyezik üzembe.

a szerződések megkötése előtt a szénbányák szakemberei ala­
pos piackutatást folytattak mindkét országban, ajánlataik mindenütt 
komoly érdeklődésre találtak, bizonyltja ezt az is, hogy a cseh­
szlovák és a lengyel partnerek egyídőben más országokkal - nyugati 
cégekkel is - tárgyaltak, és a tatabányai tisztító berendezések meg­
vásárlása mellett döntöttek, /mti/

bb. 11. krakkói képzőművészek is részt vesznek a hatodik 
miskolci országos grafikai hiénáién

1971. november 4,vid/ká/rj La

az idén hatodik alkalommal rendezik meg a miskolci orszá­
gos grafikai hiénáiét, amelyet december 3-án, a város felszaba­
dulásának évfordulóján nyitnak meg a miskolci galériában, a tár­
latra nyolcvankilenc képzőművész, megközoLitőleg ötszáz alkotásá­
ból válogatták ki azt a több mint kétszáz, a sokszorosító gra-UUL ......... ................................... , & sokszoroslto gra-
fika körébe tartozó alkotást, amelyet a közönségnek bemuiatnaK.

1. folyt./rjbb. 11. /krakkói képzőművészek

kivUL, a 
megyei tanácsa, 
kazincbarcika város 
zák.

blenálén korábban csak hazai grafikusom 
évben első alkalommal külTcLdl 

a blneálévai együtt, 
Krakkó 1 gra fi-

a miskolci grafikai 
mutatták be alkotásaikat, ebben az 
képzőművészek is részt vesznek a tár^aion.
de a .is.oui kaptárbanjLkHL^itva^,utat,^^ce a ^

a kiállítási anyag már megérkezett mlskoLc-kusok munkáit, 
fikáját állítják ki. 
ra. /mti/

/folyt.köv./

r,*f \,
if"

I 4
II

ín bb. 10. százmillió forintos üzletkötés - ujrendszerü szennyvíz­
tisztítókat szállítanak tatabányáról Csehszlovákiába és Len­
gyelországba

vid/ká/rj La

1:

1971. november 4.

jelentős, mindkét fél számára előnyös üzletet kötött a ta­
tabányai szénbányák a pozsonyi transakta ás a varsói agromei 
külkereskedelmi vállalattal. Csehszlovákiának 2, Lengyelország­
nak pedig 8 ujrendszerü szennyvíztisztító berendezést szállí­
tanak, ezeket a berendezéseket a szénbányák saját tulajdonát

mindkét országban aképező szabadalom alapján alakította ki.
/ most épülő sertéstelepeken helyezik majd üzembe a komplett tisz­

tító rendszereket.

98.10 rj eV10
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vlLLamoskc2Lekedés a nagykörút és azv‘ egyenesben,, a 

ÜLLŐI ut kereszteződésében
bb 1 3. 9 J

1. foLYt./rj tbb. 12. / köLönautőbusz t;e * •

107U november1 kf/fk szb hgy
7

az aLuLlárő építkezés miatt korLátozott, kanyarokkaL el-

liiiiiiiiiii-
tőL, hiszen az építkezés változatlanuL tar i

II

iililliliiK-
!í

9íiig
I
%

a Legjelentősebb

tak a vidékről bejárőknak. /mti/

íí
7:
i.|
■I állami hangversenyzenekar

1971. november 4.

angliába utazik azbb 15.7-?
::

t nn/gq szb zs7
enyhe idő - köd - késések a miskolc környéki vonat-bb 14.

közlekedésben
tíznapos turnéra indult csütörtökön reggel az állami hamg^

muzsikusok ferencsik jános vezényletével

iiliftliliplSt
alkalommal találkozik a zenekedvelő angol közönséggel a magyar 
hangversenyzenekar, /mti/

1971. november 4,

a csütörtök hajnali meteoroLőqiai jelentések szokatlanul

az eső is esett.

1 kf/kf szb hgy

I

Látási viszonyok.

B.45/szb

— 11 —

10
séktet L^éiszaknak^megteULrértékekt^rettérílen z-?'fokkal ma- 

gasabb, várhatőan 10-14 fok körül, alakul. \V.

a ködöt, amely küLö- 
e da estétől, miatta máv éjszakai ügy 

nősen u miskolc térségében . . 
a körzetben a személyvonatok 5-10 perces

már

/nti/

-10-8.40/szb
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a honvédelmi minisztérium nevében czinege lajos ve­
zérezredes, honvédelmi miniszter, kárpáti ferenc vezér rnagy, 
a néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, honvédeuml miniszter 
tes és tárcsái tibor vezérőrnagy, az mszmp néphadsereg bizot 
Ságénak első titkára helyezett el koszorút, a belugymlniszté- 
rlum részéről benkel andrás miniszter, baranyai gyorgy, 
lános, a minisztérium pártbizottságának első titkár* és berk-si 
ferenc, a kisz belügyminisztériumi bizottságának titkára koszo- 
ruzott. a magyar partizán szövetség nevében uszita gyula altá­
bornagy, a szövetség főtitkára és gábor István alelnök, ^mun­
kásőrség országos parancsnoksága képviseletében papp árpád vezé ő 
nagy, országos parancsnok, továbbá nagy györgy, a parancsnok első 
helyettese, valamint ruzsbatszky lászlő helyezte el a meg­
emlékezés virágait, koszorúkkal rőtták Le kegyeletüket a^k 
dapestl bizottsága és az úttörő szövetség budapesti elnc^s 
nevében cslLLlk andrás, szirbek Vilmos, blrő jézsef és dr. 
árpád, továbbá winkler ibolya.

bu-

alföLdl

rágait. a budapesti pártbizot ság nevében n 
Imre, nagy rlchárd és somogyi sándor, a főv 
ben kelemen la jós általános ^^^o^helyettes, 
jőzsefné elnökhelyettes, és tarkaslnszky Lajos, 
titkára helyezett el koszorút.

károly, kát na 
tanács névé

mint cslkesz
a pártbizottság

a koszorúzást ünnepség az internaclonálé hangjaival és a 
diszszázad tiszteletadásával ért véget.

kegyelettel emlékeztek az ellenforradalom áldozataira 
a rákoskeresztúri és a csepeli temetőkben is.az újpesti,

/mti/

13q.4A rj

(C
\
'<iű,

•vbb. 16. megemlékezés az 1956-os ellenforradalom áldozatairől

1971. november 4.
1, folyt./rjbb. 16. / megemlékezés.

Vgy/rj zs hgy

a kerepes! temetőben nyugvő hősi halottak sírjainál az 
mszmp budapesti bizottsága nevében németh károly, katona Imre, 
nagy rlchárd és somogyi sándor helyezett el koszorút, 
a budapesti fegyveres erők képviseletében pesti endre, vezérőr­
nagy, a budapesti hel őrség parancsnoka, valamint baranyai györgy 
rendőrvezérőrnagy, a udapestl rendőr főkapitányság vezetője 
és ruzsbatzky lászlő, a munkásőrség budapesti parancsnoka helyezte 
el a megemlékezés virágait, a kisz budapesti bizottsága nevében

először, a budapesti pártbizottság nevében németh karoly, 
az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizott­
ság első titkára, katona Imre, nagy rlchárd, somogy sándor, a 
pártbizottság titkárai, és dr. viöa káimán, a pártb zottság 
osztályvezetője rőtta le kegyeletét, ezt követően a pártbizott­
ság apparátusának dolgozői helyezték el virágaikat a márványtáb­
lánál.

w * ; •

mező Imrének, a budapesti pártbizottság egykori titkárának 
emléktáblájánál somogyi sándor és dr. péter János, a pártbizottság 
osztályvezetője helyezett el koszorút.

virágokkal díszítették a kerepes! temető pantheonjában nyug­
vő mártírok sírjait, majd az ellenforradalom elleni küzdelem­
ben hősi halált halt katonák, rendőrök emlékének adőztak tiszte­
lettel.

az 1956-os ellenforradalom áldozatairól kegyelettel em­
lékeztek meg csütörtökön a főváros dolgozői, a köztársaság té- 

lévő budapesti pártszékház védelmében elesettek emléktáblá­
jánál koszorúzást ünnepséget tartottak.
ren

I

i/

csillik andrás első titkár, szirbek vilmos, blrő jőzsef, és dr. al­
földi árpád, a kisz bizottság titkárai, valamint winkler ibo­
lya az uttörőszövetség budapesti elnökségének tagja koszoruz- 
tak.

/folyt.köv./ 
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befejezték az őszi búza vetését hazánk egyik Legfontosabb 
kenyérgabónatermő tájkörzetében, békés megyében, a termeLőszövet- 
kezetek 212 és fél ezer holdon tették földbe a jövő évi kenyérnek 
valő magját, ami 3 és f L ezer holddá nagyobb terület, mint a ta 
valyi, a buzavetés minő égé jobb, min a sok évi átlag, a termelő 
szövetkezetek 40 milLiő forint értékű műtrágyával többel használ­
tak fel a kenyérgabona veiésterüi.etre mint tavaly, az állami gaz. 
daságok ugyancsak befejezték a büzavetést: csaknem 20 ezer noldon 
tették földbe a magot.

Letes utóérés, a zlne ődés szempon )abóL. /mti/

máz

1971. november 4.t bé/gk szb le

llliliillil-
zik majd el,fsezeket vita es

eszmecseréjére 104 vállalata fiatalok nagyszabású
el képviselőikéi, /mii/fiataljai küldik

a kiállítás megnyitásán az igazgató sajtótájékoztatón is­
mertette az év elején alakult, a főváros 17 nagy élelmiszerüz­
letét és abc-áruházát üzemeltető vállalat tevékenységét, éves 
forgalmuk mintegy 700 millió forint, Legkisebb üzletük 20 mil­
liós, a Legnagyobb, a józsef atilla Lakótelepi áruház, 80 mil­
lió forintos forgalmat bonyolít le. a vállalat - amely az állami 
költségen épülő áruházakat veszi át -, újszerű, hasznos módját 
választotta a saját hálózatfejlesztésnek, az idén kezdték meg a 
házhozszállítást, amelynek segítségévet jelenleg havi egyrnil- 
Lló forintos forgalmat bonyolítanak le. egyelőre Öt kocsi viszi 
házhoz a megrendelt árukat, jövőre azonban már valamennyi áruház­
nak Lesz saját autója erre a célra, ilymódon a házhozszállítás 
bővítésével el akarják érni egy újabb, 18. áruház forgalmát.

/"ti/
4» —

— 14 —11,00/szb ■ ’ 0

15

: közepes termés - kitűnőparikamérleqszegedi »íbb 20. 
minőség

»>

1971. november 4,
vid -ká szb hgy

Slilliilipf

november 9-én rendezik meg a fiatal belkereskedel-bb 19. 
mi szakemberek fórumát

,,souvenir 71,, kiállítás az ajándékok kiválasztásá­
hoz összeállításához ad ötleteket, segítséget, kizárólag a 
közért üzleteiben, abc-áruházaiban kapható és elkészíthető cik­
keket mutatják be ízléses csoportosításokban, a vállalat a ki­
állításra meghívta a nagyüzemek, intézmények képviselőit, akik 
a helyszínen megrendelhetik a vállalati ünnepségekre a mikulás- 
csomagokat. a november 12-Íg nyitvatartó kiállításon tanácsadó 
szolgálat is működik.

a

közeleg az ajdénkozás hónapja, december, ehhez kapcsoló­
dik a budapesti közért vállalat 11 nagykereskedelmi és ipari 
partnerével közösen rendezett kiállítása, amelyet csütörtökön 
délelőtt dr. antal józsef Igazgató nyitott meg a piackutató in­
tézet nagymező utcai bemutatótermében.

1971, november 4,t kf/mm szb le

souvenir ,71 - élelmiszer-ajándék kiállításbb 18.

jó ütemben halad a többi időszerű őszi munka is. 

szintén az utolsó holdakon szorgoskodnak a betakaritók. /mti/

a kukorica

1971, november A.vld-ká szb hgy

i
békés megyében befejezték a búza vetését - a kuko­

rica 90 százaléka biztos fedél alá került
bb 17.
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1971# november 4.

boór ferenc, a fejér megyei tanács elnökhelyettese csü­
törtökön ünnepélyesen átadta rendeltetésének a székesfehér­
vári ybl miklós gimnázium és szakközépiskola korszerű tanmű­
helyét, a modern gépekkel felszerelt forgácsoló, lakatom, hegesz­
tő, kovács és esztergályos műhelyekben az általános gépészeti 
és a gápjármütechnikal oktatásban részesülő szakközépiskolá­
sok sajátíthatják el a szakma fortélyait, a gépeken egyszerre 
150 diák dolgozhat, /mti/

vld-ká szb hgy

kötőszalon nyílt budánbb 22. 

i kf/mm szb le 1971, november 4,

munkavédelmi tanácskozás nyíregyházánbb 23.

vid-ká szb hgy

szabolcs-szatmár megye ipari és mezőgazdasági üzemei­
ben , intézményeiben balesetek miatt évenként körülbelül száz­
ezer munkanap esik ki a termelésből, a balesetek arányának 
már néhány százalékos csökkentése is nagy eredményt jelentene 
ennek Lehetőségeiről, módjairól tanácskoztak csütörtökön nyír 
egyházán azon a konferencián, amelyet a szakszervezetek sza­
bolcs-szatmár megyei tanácsa rendezett a nagyobb állami vál- 
islatok, intézmények gazdasági vezetőinek, biztonsági megbi- 
zottainak, társadalmi munkavédelmi felügyelőinek részvételével.

1971, november 4.

munkásmozgalmi veteránok találkozója nyiregyhá-a

1071. november 4.vid-ká szb hgy

a nyíregyházi városi pártbizottság a nagy októberi szocialis­
ta forradalom évfordulója alkalmából csütörtökön baráti találko­
zóra hívta meg a város szocialista hazáért érdemrenddel kitünte­
tett veteránjait, a munkásmozgalom veteránjait, akik közUL töb­
ben annakidején részt vettek a szocialista forradalomban és az 
azt követő intervenciós háborúban, szemerszki miklós, a városi 
pártbizottság titkára köszöntötte, a találkozón részt vettek a 
megyei és a városi pártbizottság vezetői, /mti/

/munkavédelmi... 1* folyt./-szbbb 23.
a konferencián elhatározták:

-érnel1k a balesetelhárítási oktatás színvonalát, javítják az 
üzemi propagandát, az üzemek munkavédelmi társadalmi tevé­
kenységét, továbbfejlesztik a munkavédelmi Őrmozgalmat, körül­
tekintőbben vizsgálják a balesetek okait, jobb munkaszervezés­
sel igyekeznek megszüntetni a felesleges anyagmozgatást, a bal­
esetek egyik Leggyakoribb forrását, /mti/

— 0. **

1971, november 4*

nyugalomba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fo­
kozatával tüntették ki farkas pált, a Szabolcs megyei Lapkiadó 
vállalat igaztóját. farkas pál csaknem három évtizedet töltött 
a pártsajtó szolgálatában. 2A évvel ezelőtt ő indította el a fel­
szabadult tiszántuL első kommunista Lapját, a kitüntetést csü­
törtökön dr. tar Imre, a Szabolcs megyei pártbizottság első tit­
kára nyújtotta át. /mti/

vld-ká szb hgy

I .' V :. . V.-..

11.4R/szb
-17-

♦
• / , s

/folyt,köv./ 

.25/szb / — 16—11 Ni

a vállalat a következő hetekben tanfolyamokat is rendez 
a szalonban, ahol az érdeklődőkkel megismertetik a gépi kötés 
legfontosabb tudnivalóit, /mti/

csaknem három évtized a pártsajtó szolgálatábanbb 25,

lí
1bb 21. uj tanműhely Székesfehérvárott
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27. befejez^^dtek az 1. ndgrádi műszaki napok

vld-ká szb hgy 1^71. november 4,

ős volt a éo^ csak egy-két 
, sok relé nol lőtt jelenték-

tlszántulon

hazánkban szerdán erősen 
helyen sütött ki néhány érára a ^
télén mennyiségű eső. a Legmagasabb hőmcrsexle, ° .
és az északi-hegyvidék környékén 5-9, masuti 10-14 run ^
volt, ma hajnalban sehorflsn sem jelentettek fagyot, czeszecy^^ ie.u 
leti eloszlásban 0 - plusz 9 fokig hült Le a levegő, a najna.i 
órákban többfelé keletkezett köd. a ködök nagyrésze a kora 
délelőtti órákra feloszlott, az ország keleti megyéit azonban 
még 11 órakor Is köd borította, a hőmérséklet ebben az időpont­
ban a ködös helyeken 6-8, máshol o~i3 fok között volt.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület 
kohászati szakosztálya és a szilikátipari tudományos egyesület 
salgótarjáni konferenciájával csütörtökön véget értek az i. nóg­
rádi műszaki napok, az október 27-én kezdődött egy hetes prog­
ramban az mtesz megyei szervezete és tagegyesületei rendezésé­
ben tíz tudományos konferencián összesen mintegy ezertötszáz mű­
szaki és gazdasági szakember részvételével vitatták meg időszerű 
műszaki, gazdasági kérdéseket Salgótarjánban és baLassagyarmaton. 
a műszaki napokon a fiatal műszakiak és közgazdászok 
nak közreműködésével 
lak.

vas-

tanácsá- 
cimmel kiállítást nyitót-megyénk ipara$ 9 1 ?

a nógrádi műszaki napokat ezentúl minden évben megrende­
zik. /mti/

bb 28. időjárásjelentés

Szb hgy 1971. november 4.

a meteorológiai intézet jelenti november 4-én, 12 óra­
kor :

szeles, enyhe idő

észak-európa felett egy 3-400 kilométer átmérőjű mérsékelt­
ovi ciklon van. e^iTiek keleti oldalán enyhébb, nyugati oldalán 
hideg, sarkvidéki Levegő áramlik a szárazföldre, közép- és nyu- 
gat-európa felett Lassan Leépül a magasnyomású légköri képződ­
mény. /folyt.köv,/

/
V -18-

\

bb 26. megemlékezés asztalos Jánosról és sziklai sándorró L 

1971. november 4,

csütörtökön délelőtt az ellenforradalom áldozataira emlé­
kezve ünnepélyesen megkoszorúzták az 1. kerületben asztalos Já­
nos és sziklai Sándor emléktábláját, a róluk elnevezett utcákban.

a hős kommunisták emléke előtt a kerületi párt- és tanácsi 
szervek, a népfront, a tömegszervezetek képviselői rótták Le tisz­
teletűket, majd a kerületi klsz szervezetek helyezték el a hála 
koszorúit, /mti/

t gy/pá szb hgy

1

■!

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke Q,8 
fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok volt, a ten-
mlülméter, változatlan.gerszintre átszámított légnyomás 771

várható időjárás péntek estig:

felhőátvonuLások, legfeljebb északon egy-két helyen kisebb 
eső. északkeleten a köd fokozatosan megszűnik, a délnyugati 
gyékben hajnalban gyenge ködképződés, fokozatosan megélénkülő, né­
hány helyen erős nyugat, északnyuqatic szél, enyhe idő.-várható 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, Legnagasabb nappali hő­
mérséklet pénteken 10-15 fok között.

távolabbi kilátások hétfőig:

változékony, szeles idő, főként a nyugati és északi 
megyékben megismétlődő esők. Legalacsonyabb hajnali hőmérsék­
letek plusz 2 - plusz 8, legmagasabb nappali hőmérsékletek 8-14 
fok között.

me-

jelentős mennyiségű /Legalább 5 miliméter/ eső az ország 
területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 90 centiméter.
Alti/

/.Vv

♦
J i. . .

1. folyt./-szb/időjárás.

változékony Időjárást

fokozatosan mélyülő cik-

bb 28.

Így a
pályája egyre közelebb kerül a

kozlk.

aa
'I

7
a

cr

NjC 
C.

I>■
i

%

14p.

0



vid-ká szb hgy

a szarvasmarha-tenyésztés helyzetéről és az ezzel kapcsola­
tos feladatokról tanácskoztak csütörtökön bács-kiskun-r megye áltotr- 
tenyésztői. a vaskút! bácska termelőszövetkezetben, ar. gliea ká­
roly, a megyei tanács elnökhelyettese tartott tájékoztatót a 
hús- és tejtermelő üzemágak jelentőségéről.

a tanácskozáson megállapítócták, hogy bács-kiskun megyé­
ben - jóllehet a mezőgazdaság jelenlegi fejlesztési programja 
főleg a hústermelés növelésére Irányul -, nem fejlődik kellően 
a szarvasmarha-állomány. 1968-hoz viszonyítva 6,3 százalékos 
a csökkenés, aminek oka az egyre gyérülő háztáji állomány, a 
zöldség- és gyümölcstermelő körzetekben, a vidék táj jellegéből 
adódóan, sokfelé felszámolták a gazdaságtalan szarvasmarha-te­
nyésztő ágazatokat. Így a megye 175 termelőszövetkezeti gazda­
sága közül 22-ben nincs nagyállattartás, bebizonyosodott - az 
állami gazdaságokban szerzett tapasztalatok alapján -, hogy a 
komplett szarvasmarha-tenyésztő központoké a jövő, de a megva­
lósításhoz sokhelyütt nincsenek meg az anyagi alapok, 
berek véleménye szerint az adott bács-kiskun megyei körülmé­
nyek között kisebb beruházásokkal is bővíthető az állatférő­
hely, s gépesithetők a munkafolyamatok, a háztáji gazdaságok­
ban az idők folyamán megüresedett istállókat is ki kell nasznál2 
fi. a hasznosítás módja az lehet, hogy a közös állomány minősé­
gi javításakor a még utódnevelésre, tejtermelésre alkalmas te­
heneket kiadják a tagoknak gondozásra,
rulatért. a tehéntartó kisgazdákat az eddiginél jobban el kell 
látni takarmánnyal.

1971. november 4.

a szakem-

egyebek között a szapo-

a korszerű szarvasmarha-tenyésztés intenzív, belterjesebb 
takarmánytermesztést sürget; fokozni kell a rét- és legelő gaz­
dálkodást, szorgalmazni kell az évelő pillangósok telepítést.
/ntl/

13.50/szb y -20-

20 éves a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárabb 30.

vid-ká szbhgy

a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának dolgozói 
csütörtökön emlékeztek meg a gyár fennállásának 20. évforduló­
járól. bíró gyula, a somogy megyei pártbizottság titkára mél­
tatta Somogy megye első nagy szocialista Ipari üzemének tevé­
kenységét. az üzemben, amely 1951-ben kezdte meg működését 
50 ezer szovjetunióból Importált orsóval, ma már több mint 
8(< ezer orsón peregnek a finom pamutfonalak, a gyár adja az 
ország pamutfonal termelésének 11-12 százalékát, az ünnepségen 
a legjobb dolgozóknak kitüntetéseket adtak át. /mtl/

1971. november 4,

*•1

bb 31. huszonnyoIcszoroaára nőtt a textilexport - 25 éves 
a hungarotex külkereskedelmi vállalat

t bé/tm szb le 1971, november 4,

25 évvel ezelőtt alakult az első állami külkereskedelmi 
vállalat; a textilipar termékeinek exportálására és nyers­
anyagainak behozatalára, ebből fejlődött ki 25 év alatt az egyik 
legnagyobb külkereskedelmi vállalat, a mai hungarotex. csütör­
tökön obuáth györgy vezérigazgató sajtótájékoztatón számolt be 
a vállalat tevékenységéről,

emlékeztetett arra, hogy az óbudai kékfestő műhelyből 
kialakult goldberger gyár termékei már a második világháború 
előtt jóformán mind az öt kontinensen ismerték, a felszabadulás 
után az elszigetelt tőkés vállalatok versenytársaként alakult 
meg az első külkereskedelmi állami vállalat, west orient kft 
néven, ebből alakult a magyar kUlforgalml rt,, a mai hungarotex 
előde, amelynek legfontosabb külkereskedelmi partnere a szov­
jetunió Lett. innen szerezték be a legfontosabb nyersanyagokat, 
első kereskedelmi megállapodásukat is a szovjetunióval kötötték, 
sorra Létesültek kereskedelmi kapcsolataik a többi baráti államok­
kal, románlával, Csehszlovákiával, jugoszlávlával, Lengyelor­
szággal és a tőkés országok közül pedig elsőnek Svájccal és ang- 
Liával.

/folyt.köv./
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2, folyt,/“Szbbb 31. /huszonnyolcszorosára

az ifjúság jövedelem-növekedése és a hagyományostél sok tekin­
tetben eltérő öltözködése pedig igen vásár léképes, uj vevő­
réteget alakitott ki, ami természetesen megnövelte a keresletet 
a divatcikkek iránt, a piaci igényekhez valő alkalmazkodás egyik 
sikere, hogy a hazai textilipari cikkeknek még olyen piacokra 
is sikerült bejutniuk, mint például a fejlett textiliparral ren­
delkező japán.

li 1. folyt./-szb/huszonnyolcszorosára

1965. január i-én létesült a mai hungarotex, amely az 
rt-ről korábban leszakadt importex és modex vállalatokat új­
ra összefogta, az uj egységes szervezeti forma egy kézbe 
összpontosította a magyar textil- és ruházati ipar termékei­
nek értékesítését.

bb 31.

az első állami vállalat megalakulásának évében, 1946- 
ban a textil-export 5 mllllé dollárt tett ki, ez 1970-re 
140 mllllé dollárra emelkedett. 1946-ban ^.^^^tlL-nyersanya- 
gok és készáruk importja 15 mi Ilié dollár értéket képviselt 
1970-ben 120 mlllié dollárt, tehát az export 25 év alatt 
2R-szorosára, az import pedig nyolcszorosára emelkedett, 
kát változtak a piaci körülmények is. 1948-ban a vállalat 
alig 20 országgal tartott fenn kapcsolatot, míg ma 108 or­
szággal áll üzleti összeköttetésben, a legfontosabb kereskedel­
mi partnerek változatlanul a szocialista országok.

a textilipar tervezett rekonstrukciéjábél is kiveszi ré­
szét a hungarotex. a vállalaton belül létrehozott speciális rész­
legük feladata: segíteni az ipari partnereknek a termelés kor­
szerűsítését célzé beruházások megvalésitásában, /ratl/

- 1 ■

?

so-

uj áruház, vágéhld sárbogáh&on, sütöde kálézon

1971. november 4,

fejér megyében csütörtökön három uj áfész-egységet adtak 
át rendeltetésének, sárbogárdon megnyitották az uj abc-áruházat, 
amely kétmillié forint értékű árukészlettel várta a vásárlókat, 
ugyancsak sárbogárdon kis vágéhidat és husfeldolgozét avattak, 
hetente négyven-ötven sertést vágnak és dolgoznak fel.

kálézon három kemencés pékséget és kenyérboltot adtak át 
rendeltetésének, az olajtüzelésű kemencékben naponta, két mű­
szakban, húszezer kilogramm kenyeret sütnek, /mtl/

bb 32.

vld-ká szb hgy
a nemzetközi kereskedelemben tapasztalható tendeciákat a 

hungarotex is követi, s mind újabb és újabb szervezeti formákat 
keres az értékesítésben, ilyenek a külföldi vállalati irodák; je­
lenleg tiz országban működik hungarotex Iroda, ezek létesítésé­
ben rugalmasan járnak el, amelyik nem váltja be a hozzá fűzött 
reményeket, azt megszüntetik, ahol pedig a piac nagyobb lehető é~ 
geket Ígér, ott újat létesítenek, hasonlóan uj szervezeti form - 
nak tekinthetők a külföldi vegyes vállalatok, részben a régi 
képviseleti cégekre támaszkodva, részben más cégekkel több kö­
zös vállalatot alakítottak, angliában, Spanyolországban és az 
nszk-ban, s hasonlóak Létesülnek holLandiában és kuv/aitban, 
csak a megváltozott piaci követelményekhez, hanem az uj üzlet- 
formákhoz is alkalmazkodnak, ilyen a bérmunka, amely a szabad 
termelési kapacitások egyik jelentős értékesítési formája, a 
bérmunka nemcsak jelentős deviza-bevételt biztosit, hanem a 
termelő üzemek szempontjából fontos, korszerű gyártási technoló­
giák elsajátítását teszi lehetővé.

a vezérigazgató hangsúlyozta, hogy a piaci igények felméré­
sére és kielégítésére ma már a szocialista országokban sem nél­
külözhetik a marketing-tevékenységet, ennek során felfigyelnek 
a speciális, uj igényekre is. a munkaidő rövidülése nyomán pél­
dául előtérbe került az úgynevezett szabadidő-ruházat és a sport- 
ruházati cikkek iránti érdeklődés, /folyt.köv./

-22-
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bb 33. klubkönyvtárat avattak csűrgónagymartonban

1971. november 4.

csütörtökön a somogy megyei csurgó nagyközség művelődési 
házában megnyitották az idei politlkalkönyvnapok somogyi esemény- 
sorozatát. kellner bernát, a kaposvári palmlro togllatti megyei 
könyvtár állami-díjas igazgatója mondott beszédet, majd a csur­
gói Csokonai vitéz mihály gimnázium irodalmi színpada adott mű­
sort,

tak , /mtl/

vld-ká szb hgy

ebből az alkalomból csurgónagymartonban klubkönyvtárat avat-
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A aierkeaitésért és kiadásért a vesérigasgató felel.bb 34., atársadaLombiztositási jogszabályok betartásánál
tárgyalt a vasas szakszervezet elnökségerv

ül t v/pá szb le
1971. november 4.

íoí!; elnökségének csütörtöki ülésén összegezték a tapasztatfe- 
^GgaLlapltották; hogy a doLgozák társadalombiztosítási 

szolgáltatásainak elbírálása alapjában véve az érvényes jogsza­
bályoknak megfelelően történik, a juttatások bővülésével - gyer­
mekgondozási segély - növekedett az ügyintézések száma, ugyan­
akkor a munka színvonalát kedvezőtlenül befolyásolja az ügy­
intézők nem kielégítő anyagi és erkölcsi megbecsülése.

E

i;

közleményekm t i hivatalos
■

\ 1971. november 4, ív

ülést tartott a minisztertanácsbb 36, m

1971. november 4.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a miniszterta­
nács csütörtökön ülést tartott.

dr. tímár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese je­
lentést tett a kormánynak a magyar-ndk gazdasági és műszaki- 
tudományos együttműködési bizottság október 23-tóL 26-lg ber- 
Linben megtartott ülésszakáról, az együttműködési bizottság át­
tekintette a gazdasági és a műszaki-tudományos együttműködés­
ben elért eredményeket, megtárgyalta a külkereskedelmi és az 
ipari együttműködés feladatait,

a német demokratikus köztársasággal gazdasági kapcsola­
taink dinamikusan fejlődnek, a szocialista gazdasági integrá­
ció elmulyítését a komplex program kétoldalú megvalósításával 
is elő kell segíteni, hosszúlejáratú kereskedelmi megállapodá­
saink 1971-1975. között az áruforgalom mintegy 60 százalékos 
növelését irányozzák elő, ezen belül a gépipari termékek köl­
csönös szállítása emelkedik a legdinamikusabban, egységes 
technológiák, géprendszerek és alkatrészek kialakítását, vala­
mint szakosított gyártásának feltételeit biztosítjuk az út­
építő-, építő- és épitőanyagipari gépek, a mezőgazdasági és 
élélmiszeripari géprendszerek, az elektromos építőelemek, a szá­
mítástechnikai berendezések, stb. gyártása során, az együtt­
működés a jövőben kiterjeszthető a könnyüszerkezetés építkezés 
kialakítására é$ a szerszámgépgyártásban való együttműködésre 
Is, műszaki együttműködést alakítunk ki az olefin-program ke­
retében tervezett beruházások kivitelezésében, fokozzuk az együtt­
működést a fogyasztási cikkek cseréje és termelése területén.

a kormány a jelentést tudomásul vette és felhívta az 
érintett tárcák és az országos hatáskörű szervek vezetőit,hogy 
a bizottság legutóbbi ülésszakának jegyzőkönyvében foglalt ha­
tározatok végrehajtásához szükséges intézkedéseket tegyék meg,

/folyt.köv,/

14.46/szb

eszb hgy
. JÉ' bár törvénysértés nem, vagy csak nagyon ritkán fordul 

elő, annál gyakoribb a rossz számfejtés, ennek oka, hogy az ügy­
intézők munkájához szükséges legalapvetőbb iroda-gépek sok he-

túlzsúfolt az elhelyezésük is, ez megnehezíti 
a betegekkel való foglalkozást, s Ilyen körülmények között 
az ügyintézőkre vonatkozó titoktartást sem lehet megkövetelni.

£31
m 3"•i

¥.:Vm

vitás ügyekben: táppénz vagy családipótlék túlfizetésekor 
a társadalombiztosítási tanács megvizsgálja a jó- vagy rosszhi­
szeműséget, és ettől függően mentesíti vagy nem mentesíti a dol­
gozót a kárösszeg visszafizetése alól. a legtöbb vitát a táppénz­
elvonást elrendelő határozatok szülik, /táppénz elvonással sújt­
ják azokat, akik szándékosan betegséget Idéznek elő, szimulálnak, 
illetve betegségük idején szabálytalanságot követnek el,/ ezek 
az összes vitás ügyeknek körülbelül 80 százalékát teszik ki. 

ez év első felében a vasas üzemekben 247 esetben tiltották le a 
táppénzt, ebből 130 alkalommal feloldották a tilalmat, -a többi 
117 esetben pedig megvonták a táppénzt, összesen 333 nap dő- 
tartamra.

i
3 !

k i '.-
k.'.-.V ;
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zés feltételeit, /mtl/
^ _ a lehető-

a társadalombiztosítási ügylnté-
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a kormány meghaLLgatta és Jévánagyta az űrkutatási or-

állnak hazai adottságainkkal a tu­sát, összhangban
» sdomány s-műszakl fejle 

vífibenl felhasználása a 
mltásba vehető.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt, /mti/

-3-

14.55/szb

/ /r
/ H\

a belkereskedelmi miniszter rendelete értelmében az el­
múlt évben a nyílt árusítású üzletek nyitvatartási rendje meg­
változott. a rendelet értelmében a nyltvatartás Idejét úgy 
kell megállapítani, hogy az jél Igazodjék a vevők vásárlási 

az elmúlt év végén megállapított nyitvatartási
a minisztertanács a jelentést tu-szokásalhoz. 

rend megfelelőenk bizonyult, 
domásul vette.

2. folyt./-szbább 36. /ülést tarottt

m

EsS

líVSSiB

%

i

]

1, folyti/-3Zb

Péter jános külügyminiszter beszémolt otto wlnzernek, 
a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének o^^^ber 
25 és 30 közötti magyarországi hivatalos baráti Látogatásáről. 
a baráti légkörben lefolytatott tárgyalásokon áttekintették 
a kétoldalú kapcsolatok alakulását, valamint a legfontosabb 
időszerű nemzetközi kérdéseket, a tárgyalások során a é 
fél valamennyi kérdésben azonos álláspontot képviselt.

bb 36. /ülést tartott

a kormány megelégedéssel állapította meg, hogy a magyar 
népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti 
kapcsolatok jől fejlődnek és ez további Lehetőségeket nyújt 
az együttműködés kiszélesítésére, a kormány a beszámolót jó­
váhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács megtárgyalta a számítástechnikai tár­
caközi bizottság előterjesztését a számítástechnikai központi 
fejlesztési programról, a számítástechnikai kultúra megalapo­
zása és széles körű elterjesztése a társadalmi tevékenység ha­
tékonyságát növeli, a gazdasági növekedés Lényeges feltétele.

a számítástechnikai központi fejlesztési program a szo-
teszicialista országokkal való együttműködésen alapul, ez 

lehetővé a számítástechnikai eszközök gazdaságos hazai gyártá­
sát. a Iv. Ötéves terv Időszakában megvalósuló távadat-feldoL- 
gozó rendszerek, mintahálózatok és alkalmazásuk tapasztalatai­
ra, valamint a kutatási és fejlesztési tevékenységre támaszkod­
va a számitógépes távadatfeldolgozást fokozatosan, széles kör­
ben el kell terjeszteni, a közép- és a felsőfokú oktatásban, 
valamint a továbbképzésben megfelelő helyet kell blztosltan a 
számítástechnikai képzésnek, a számítástechnikai ismeretek vál­
janak az általános műveltség szerves részéve.

valósítása feltételeinek biztosítására.

/folyt.köv./ 

14.50/szb -2-
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befejeződött a néprajzi társaság vándorgyLULéseárpalotánv-V

I1971/ november 4bb. 37. fejlődő magyar- kubai kapcsolatok 

i/sl/rj le hgy

az mti hirmagyarázőja Írja: 

mint ismeretes, a kuba forradalmi kormány ^^ghlvásá^a dr.

=f=Í?IÍlH=sg3?'^=--

vld-hl szb hgy % '*
1971. november 4. csütörtökön várpalotán befejeződött a magyár néprajzi 

társaság vándorgyűlése, amelyet bán aladárnak, az észtek el­
ső nemzeti eposza, a kalevlpoeg magyar fordítójának tisztele­
tére rendeztek.G

a vándorgyűlés mintegy 50 részvevője, a szülőváros hely­
történeti kutatóival együtt meghallgatta voigt Vilmos egyetemi 
adjunktusnak a folklorisztikai kutatásokról, s kodoLányi ja^os

tárgyi néprajzi kutatásokról tartott előadást.

avándorgyülés földes Lászlónak, a magyar néprajzi társa­
ság, főtitkárának zárszavával ért véget, /mti/

f #

3kandidátusnak a li
■3
liminiszternek,

sága tagjának tavaly
za, a decemberi találkozón a rx
szaki tudományos együttműködés k s
tárgyaltak, megállapítva, hogy e r
lehetőségek, hasznosnak
ti együttműködés fejlesztését és a
szélesítését is.

I

különféle tapasztalatcserék ki-
1, folyt.megemlékezés' /bb. 16.

2. bek. i3. sorában a n^v helyesen;

László

£ 3
% E Z

ruzsbatzky E 2% I

cikkek kidolgozását a kubai bitumen hasznosítását, st. 
/foLy t. köv./

/mti/
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2./fejlődő magyarbb 37.
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1. folyt./rjbb. 37. / fejlődő magyar,...

az utóbbi években 60-70 magyar szakember segítette a hely- 
színen kuba fejlesztési korszerűsítési programjainak végrehajtá­
sát.

a két ország együttműködésében újabb állomást jelentett az 
1969 júniusában budapesten Létrejött megállapodás, amely a 
korábbi együttműködési bizottságot magasszintre emelve létre­
hozta a magyar-kubai gazdasági és műszaki tudományos együtt­
működési bizottságot, /a bizottság magyar tagozatának elnöke dr. 
aj tál miklós/ ezzel immár kormányszinten koordinálják s támogat­
ják a két ország sokirányú együttműködésének további fejlesztését^

fejlődés tendenciáira utalnak a különböző szintű kölcsönös 
baráti látogatások, a küldöttségcserék, amelyek a két párt, a két 
kormány, a két ország társadalmi szervezetei és tudományos körei 
között mélyítik el a baráti együttműködést, mint ismeretes, ez év 
júniusában az mszmp központi bizottságának meghívására kubai párt­
munkás-delegáció járt hazánkban, az idén üdvözölhettük a kubai kommu­
nista ifjúsági szövetség küldöttségét is, amelynek látogatását ma­
gyar kisz delegáció viszonozta, a szót elnökének vezetésével magyar 
szakszervezeti delegáció tárgyalt havannában a kubai testvér­
szakszervezettel, s megállapodtak a szakszervezeti küldöttségek rend­
szeres cseréjéről, a tapasztalatok folyamatos átadásáról, jelentős 
eredményekkel járt a két ország akadémiai delegációinak magyar­
országi találkozója, s magyar tudósok kubai látogatása, a két 
tudományos akadémia 1971-72-re együttműködési munkatervet dolgozott 
ki, amely lehetővé teszi, hogy a geológiai és a számítástechnikai ku­
tatásokra is kiterjesszék az együttműködést, szoros kapcsolatokat 
épített ki a két ország nőtanácsa továbbá a magyar és kubai Írók 
és művészek társadalmi szervei.

Legutóbbi időben tovább bővült a gazdasági és a műszaki- 
tudományos együttműködés, a két kormány képviselői 1971-75-re 
megállapodtak kubai cukor vásárlásáról, magyar tervezők a kubai 
építési program megvalósítását támogatják, magyar tervek alapján 
épült fel havannában kuba legnagyobb üvegkombinátja, amely 
évi 17 000 tonna üveg előállítására alkalmas.

/folyt;köv,/
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m békés megyei medosz aktivisták taLálkozéja

1971. november 4.

folyt./ bhbb 39. 

vid hi bh hgy

bensőséges ünnepség zajlott le csütörtökön békéscsabán, a 
megyei agrárszakemberek klubjában, a mezőgazdasági üzemek szak- 
szervezeti aktivistáinak november 7. tiszteletére rendezett 
találkozóján, hunya István a medosz országos elnöke tartott vita- 
inditő előadást, megbeszélték a mezőgazdasági üzemekben elért 
eredményeket, a további feladatokat, majd a medosz békés megyei 
bizottsága 65 kiváló aktivistát jutalomban részesített./mti/

40. / a fonyód-közell

a mezőgazdasági hasznosítás után a viz 11 km-es távvezetéken 
jut majd el fonyőd-bélatelepre, ahol nagy befogadóképességű, 
részben fedett, melegvizU termalstrand alakítható ki. mellett 
gyógyfürdő - létesítmények teszik majd lehetővé az egész évi 
üdültetést.

bb
;
!

3 '
a terület és a népgazdaság szempontjából Is jelentős el­

képzelés megvalósításához az országos szervektől jelentős 
szaktanácsokat és anyagi támogatást Is kaptak már, r- -a
teljes megvalósításához még több segítségre lenne szükség, a 
beruházás megvalósítása érdekében fontos feladatként jelölték 
meg a képviselők: a jelenleg készülő és ez év végéig elkészülő 
generálterv birtokában, helyes lenne az érintett országos szer­
vek vezetőivel megállapodást kötni arról, klrebmilyen jellegű, 
anyagi kötelezettség hárul, segítséget kérnék ahhoz

x\
de a program

m

1m
mi 1

aa bb 40. a fonyód-közell termálvíz hasznosításáról tárgyalt 
az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja

vid hí bh hgy

az orgzággyiilési képviselők somogy megyei csoportja 
csütörtökön fonyódon, az egyesült izzó üdülőjében ülést tartott, 
amelyen részt vett és felszólalt németh ferenc, a megyei párt- 
bizottság első titkára is. a megye képviselői ezúttal is köz­
érdekű témával, a fonyód-közell termálvíz hasznosításával foglal­
koztak. erről a témáról szokoLa károlyné dr., a képviselő csoport 
vezetője tájékoztatta a jelenlévőket.

aiiydyx its U KX ti L t a« y Iiar U l< . ocyxLooyoL , hOgy 8 ffleZŐ—

gazdasági társulás 1970-ben kiadott engedélyokmánya alapján 50 
százalékos állami támogatás mellett megindulhasson a beruházás. 
/mti/

I :
1971. november 4.if ■- -3' .-. E

3ti.®
45. határidő előtt helyreállították gyománál a hármas-bb

körös leszakadt hldját1
hr vid ká bh hgy

ez év márciusában leszakadj a hármas-körös gyomai hídjá­
nak egy 40 méteres szakasza, azóta pontonhíd segítségével 
bonyolították le a személyforgalmat és a teherszállítást . a 
közúti igazgatóság annak Idején vállalta: november közepére 
helyreállttatja a hármas-körös hídjának sérült szakaszát, az 
uvaterv és a hídépítő vállalat szakemberei soronklvüL készí­
tették el a terveket. Illetve szervezték meg a munkát, ennek 
köszönhető, hogy határidő előtt, november 4-én elkészült a 
gyomai körös híd. a húsz tonnás híd a 45 tonnás nyomáspróbán 
kitűnőre vizsgázott, az újjáépített hídon a hét végén megindul a 
közúti forgalom./mti/

1971. november 4.i-
r • 'A. Somogy megye, valamint a fonyódi járás vezetőit régóta foglal­

koztatja a gondolat, hogyan Lehetne a nyári balatoni üdültetési 
szezont meghosszabbítani, tíz esztendővel ezelőtt kezdődött meg 
a balaton fonyódi körzetében a kísérleti fúrás, s 1967-ben a 
fonyódtóL mintegy 10 km-re Lévő táska község határában nagymeny- 
nyiségü és magas hőértékü, héviztermelésre alkalmas helyet talált 
a nagykanizsai kőolajipari kutabá-és fúró vállalat, négy kutat 
fúrtak itt, amelyből napi 4200 köbméter , 70 celzius hőfokú
víz termelhető ki, a hévíz energiatöbbletének hasznosítására 
mezőgazdasági társulás alakult - az öregLaki, balatonfenyvesi 
állami gazdaság, az öregLaki, táskái, buzsáki termelőszövetkezet 
és a siófoki kertészeti vállalat részvételével, melegágyakat 
létesítenek, baromfifarmot, sertéshúsfeldoIqozót, virágkentésze-

/foiyt. köv./
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tét, halastávat terveznek. 129
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bb 43. a beruházások heLyzetérAt, a szakszervezetek feLada- 
tálról tanácskozott a szakszervezetek gyór-sopron megyei tanács

vld hj bh hgy

a beruházások hatékonyságának növelése a szakszervezetekre 
is feladatokat ró - állapították meg a szakszervezetek gyér- 
sopron megyei tanácsának csütörtökön megtartott elnökségi 
ülésén, a megye beruházásainak helyzetéról tartott tájékoztató 
szerint, az elmúlt tervidószakban 12,3 millllárd forintot fordito 
beruházásra, amelynek 5A százaléka az iparban és az épit51perban 
valósult meg. az ipar fejlesztése ilyenformán lényegesen magasabb 
az országos - 45 százaléknak megfeleló - átlagnál, ugyanakkor
azonban a magyar vagon és gépgyárnál végrehajtott motor- és futó- 
müberuházást nem követte időben a szociális létesítmények fej­
lesztése.

bb 41, felavatták a központi levegőtisztaság- védelmi labora­
tóriumot - országos hálózatot hoznak létre

t sb/mm/ny ie hgy

az építésügyi minőségellenőrző intézet csütörtökön délu­
tán avatta fel uj szervezeti egységét, a levegőtisztaságvé- 
deiml osztályt, s annak nagyszőlős úti központi labaorratóriumá 
az uj létesítmény rendkívül fontos állomás a levegő szennye­
ződésének csökkentéséért folytatott országos küzdelemben, az a 
feladata ugyyanls, hogy kidolgozza a szennyező forrásokból ki­
lépő szennyeződések mérésének egységes módszerét, s más tár­
cák kutatóintézeteivel közösen javaslatot tegyen országos lég­
szennyezési normákra, ezt követően pedig a vállalatok és a fel­
ügyeleti hatóságok megbízására ellenőrizze a szennyeződést, ez­
zel lehet ugyanis reális alapot teremteni a megtűrtnél jobban 
szennyező vállalatok, üzemek megbírságolására, mert jelenleg 
nem a valóságos, hanem az elméletileg feltételezett szennyezés 
és vezélyességl kategória szerint fizetnek úgynevezett alap­
járulékot a vállalatok.

3-^ 1971. november 4,
1971. november 4,

..•i.

]
I

m a vagongyári beruházás, amely a megye összberuházásának 
több mint 30 százalékát tette ki, nem bizonyult elég hatékony­
nak, az ország legkorszerűbb gépipari üzemének, a rába-man 
motorokat előállító gyárnak termelőkapacitása jelenleg mintegy 
50 százalékos, a kapacitás kihasználatlanságát, amely tavaly 
mintegy 300 millió forint nemzeti jövedelem kiesést 
okozott, az Iparág más területén tapasztalható késedelmes fej­
lesztés okozta

egy évet késett a soproni vasöntöde rekonstrukciója, s 
emiatt i36 millióval lett szegényebb a népgazdaság; ugyanez 
történt a győri hűtő ház egyedi nagyberuházásánál is, ahol l40 
millió forint termelési érték esett ki. az országoshoz hasonló 
megyei tapasztalat, hogy a vállalati beruházások befejezetlen 
állománya növekedett, megoldatlan a beruházásoknál fontos terve­
zési tartalékképzés, illetve annak felhasználása - állapították 
meg az elnökségi ülésen, az eddigi tapasztalatok azt mutatják, 
hogy a tartalékokat nem rendeltetésszerűen, hanem pótlólagos 
célok megvalósítására használják fel.

• -'-A

az első ütemben, 1972 végéig a leggyakoribb és legveszélye­
sebb szennyező anyagok - por, korom, pernye és más szilárd 
anyag, valamint a kéndioxid - szennyező forrásainál mérendő nor­
mákat készítik el. a széleskörű vizsgálatok és a rendszeres el­
lenőrzés feltételeit az építésügyi minőségellenőrző intézet le­
vegőtisztaság-védelmi laboratóriumálnak országos hálózatával 
teremtik meg. Így regionális laboratóriumi alállomás felállítá­
sát tervezik pécsett, mlskolcon, majd Veszprémben, győrött, sze­
geden és debrecenben, az országos hálózat első állomása, 
ponti laboratórium felszerelése még az idén tovább bővül, 
gördülő - gépkocsira szerelt - laboratóriumot kapnak, amellyel 
közvetlenül a szennyező forrásoknál mérhetik az ártalmas anya­
gokat vagy bonyolultabb esetekben a további feldolgozásra min­
tát vehetnek, a központi laboratórium tervei között szerepel a 
légszennyeződés országos kataszterének elkészítése is, amellyel 
az uj beruházások és elsősorban az uj lakótelepek tiszta levegő­
jű helyének kiválasztásához nyújtanak jelentős segítséget,/mtl/

r-?.:

a köz-
m egy

I

a tervidőszakban győr-sopron megyében 20 milliárd 74l millió
az 1972-re tervezett beru- 

indokolatlanul magas - be-
forintot használnak fel beruházásra, 
házások mértéke elmarad az idei 
ruházásl szinttől, eltérést jelez az is, hogy a vállalati beru­
házások köre lényegesen magasabb részarányt képvisel majd, s 
megyei szinten eléri a 70 százalékot, amely az országosan terve­
zett aránynál 15 százalékkal magasabb.

a

bb 42. a finn nők demokratikus ligája 

gk/ny zs hgy

pénteken kezdődő 9. kongresszusára csütörtökön helsinkibe utazott 
makoldi mlhályné kossuth-dijas pedagógus, a magyar nők országos 
tanácsának alelnöke. /mti/

15.35/ny

i

3;- -- J 1971. november 4,
%%

0a szakszervezeti szervek termelést segítő tevékenységük 
során fokozottan ellenőrzik a beruházásokat , ügyelnek arra, 
hogy a vállalati beruházások elbírálásánál elsősorban a kor­
szerű termelési eszközök fejlesztése, a gépi beruházások és 
általában a tecnnika fejlesztése kerüljön előtérbe./mti/
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a beLUgymlniszter, eredményes munkájuk elismeréseként, 
hat alezredest ezredessé, illetve több személyt soronkivUl 
más rendfokozatba Léptetett elé, főtiszteket, tiszteket, 
tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemérem, közbiz-

eziist és bronz fo 
előléptetéseket

tonsági érem, tUzrendészeti érem, arany 
zatával tüntetett ki. a kitüntetéseket 
andrás belügyminiszter adta át.

.i %

f.

az ünnepségen résztvett biszku béta, a magya szocialista 
munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság 
titkára, továbbá a belügyminisztériumtábornoki és parancsnoki 
karának több tagja.

a kitüntetésben és előléptetésben részesüIteket a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében biszku bála 
köszöntötte./mtl/

47. nyolc és fél mi Illő forint a szolgáltatások fejleszté­
sére - a tatabányai városi tanács vb ülése

vld hj bh hgy

fontos határozatokat hoztak a Lakossági szolgáltatások fej­
lesztésére a tatabányai városi tanács végrehajtő bizottságának 
csütörtöki ülésén, a jövő év elején szoLgáltatő üzemet Létesít 
a tanács, az uj üzem szakmunkásai elsősorban Lakáskarbantartást, 
vas- fa- és bútoripari javításokat vállalnak, az uj részleg költ­
ségvetési rendszerben, bevétellel dolgozik majd, de nyereségre 
nem törekszik, elhatározták az ülésen azt is, hogy a tanács saját 
szolgáltatás-fejlesztési alapot képez, és uj helyiségeket biztosit 
a különböző szolgáltatási ágak bővítésére. a%építőipari ktsz 
például építőipari bemutatő termet rendez be, s külön részleget 
alakit ki a Lakosság igényeinek kielégítésére, tatabánya-újváros­
ban uj szalont is nyit a fodrász, a szabő és a cipész ktsz is. 
további kedvező változást remélnek a komárom megyei tanács támo­
gatásától is. a megyei tanács végrehajtó bizottsága ugyanis a 
negyedik ötéves tervben R,6 millió forintot ad a városnak, a 
jelentős összegből a gépkocsi javító, a ruhatisztító és a Lakás­
építő részlegek kapacitását bővítik számottevően.

bb

1971. november 4

-delkiváló szolgálatért érdemrend28 belügyi dolgozót a 
tüntettek ki.
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folyt*/ bhbb 46, kitüntetések 3»1

66 millió forint a győr-sopron megyei sütőipar fej-íeszt^s^re 

vld hj bh hgy 1971. november 4.

a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága csütör­
tökön ülést tartott, amelyen egyebek között a megye kenyér­
ellátásának helyzetét vizsgálta.

a megyében a tanácsi sütőipari vállalatok termelése, 
munkája az 1968-70 között végrehajtott beruházások eredményeként 
lényegesen fejlődött, s tavaly már mintegy kétszáz tonnányi 
kenyeret és péksüteményt készítettek naponta.

vártnál nagyobb mértékben növekedtek azonban a termelési 
költségek, s ezévben kedvezőtlenül alakult a vállalatok nyeresége, 
mégpedig az év első felében 24,4 százalékkal csökkent, sok 
gondot okoz a tanácsi sütőipari vállalatoknál évről-évre növekvő 
létszámhiány, a szakmunkásutánpótlás helyzetére jellemző, hogy 
a sütőipari szakmunkástanulók létszáma nem éri el a nyugdíjba 
vonulókét, a vállalatok a gépesítés növelésével igyekeznek eny­
híteni ezen a gondon, tavaly, több mint százezer túlóra fel- 
használásával lehetett csak a lakosság fokozódó igényelt kielé­
gíteni.

a

a tervidőszakban jelentős mértékű beruházást valósítanak 
meg megyei sütőipari vállalatoknál, kicserélik a győri kenyér­
gyár alagút rendszerű kemencéjét, erre nyolcmilliót költenek, 
kemencecserét hajtanak végre a mosonmagyaróvári kenyérgyárban 
is. győr uj lakótelepén kenyérgyárat építenek 16 milliós költ­
séggel, s ugyancsak uj termelőüzemek Létesítését tervezik pannon­
halmán, Sopronban, kapuvárott és Lövőn is, a szállítás növelésé­
re 4,7 milliót fordítanak, a negyedik ötéves terv időszakában 
összesen 66 millió forintot használnak fel a megyei sütőiparának 
fejlesztésére, /mti/

bbb 46. kitüntetések, előléptetések a belügyminisztériumban

1971. november 4,

a nagy októberi szocialista forradalom 54. évfordulója 
alkalmából ünnepséget rendeztek a belügyminisztériumban, a bel­
ügyminisztérium területén végzett eredményes munkájuk elismeré­
seként a népköztársaság elnöki tanácsa a ,, vörös csillag 
érdemrend,, kitüntetést adományozta: rózsa andor rendőrezredes­
nek, dr, prohászka józsef rendőrezredesnek, dr, kiss ferenc 
rendőrezredesnek, ecsédl nándor rendőralezredesnek, donát tibor 
rendőralezredesnek, franek józsef határőr alezredesnek.
/folyt, köv./

15.50 bh

tné zs bh hgy
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foL^t/nybb 49. / a klsz heves megyei

a klsz védnökségben országosan is kiemeLkedi*> eredmények születtek 
heves megyében, a klsz fiatalok vállalt kötelezettségeiket pél­
dásan teljesítették vlsontán, a thorez kUifejtéses bányaüzem 
nyitásánál, ugyancsak becsületes helytállással dolgoznák a 
klsz védnökséggel épülő qacjarin hőerőmű, valamint a tlsza 2. 
vízlépcső munkálatain.

épült a klsz. kb. védnökségével 

1971. november 4.

bb 48. emléktábla hirdeti: 

vld/ny hl

a dunaújvárosi szalmacelluloz- és papírgyár dolgozől csütör­
tökön ünnepségen emlékeztek meg a nagy októberi szocialista 
forradalom 54, évfordulójáról, a megemlékezés után értékelték a 
klsz központi bizottság védnökségével épült üzemben végzett 
építő-szerelő munkát, ugyanis az 1,2 milliárd forint értékű be­
ruházási munkákat ez év végével zárják le, páricska zoltán, a 
klsz. kb, osztályvezetője megállapította, hogy a védnökségben 
résztvett vállalatok fiataljai helyt álltak, jól dolgoztak, 
teljesítették a védnökségben vállalt kötelezettségeket, a szal- 
macelLuloz- és papírgyár évente hétszáz millió forint értékű ter­
méket ad a népgazdaságnak, ezután átnyújtotta a védnökség válla­
lásban kiemelkedő munkát végzőknek a klsz. kb. kitüntetéseit: 
Lakner kálmán igazgatónak a klsz kb. érdemérmét, hét papírgyári 
dolgozónak a klsz. aranykoszorus jelvényét, Illetve dicsérő ok­
levelét.

11 ♦ *«*

hgy

T' '4 a beszámolóból kitűnt, hogy a klsz alapszervezetek és intézmé­
nyek, táborok felszereltsége, anyagi-technikai ellátottsága 
jelentősen változott az utóbbi négy évben, az üzemek, termelő- 
szvetkezetek vezetői több helyütt korszerű berendezésekkel Lát­
ták el a klsz szervezetek helyiségeit, klubjait, a megye leg­
jelentősebb ifjúsági beruházásaként fölépült a felsőtárkányi klsz 
tábor, ahol tízmilliót meghaladó költséggel lehetővé tették a 
klsz vezetők rendszeres, színvonalas továbbképzését.

innen embargó 18 óráig

iiaz ünnepi gyűlést követően a gyárépület falán emléktáblát 
lepleztek le, amely az utókornak hírül adja: I96i-I97l között a 
klsz. védnökségével épült fel a második és harmadik ötéves terv 
egyik Legnagyobb könnyűipari beruházása, a dunaújvárosi szalma- 
cellulóz- és papírgyár, /mtl/

a küldöttértekezlet 45 tagú klsz megyei bizottságot válasz­
tott, amely megválasztotta a végrehajtó bizottságát és annak 
tisztségviselőit, a heves megyei klsz bizottság első titkára is­
mét kónya la jós lett. a heves megyei fiatalokat 23 küldött kép­
viseli majd a klsz nyolcadik kongresszusán, /mtl/. &F'

r
bb 49. a klsz heves megyei küldöttértekezlete

1971. november 4,
bb 50, tájékoztatás az influenza-helyzetről 

1 n^s/gg/ny zs hgy

az országos közegészségügyi intézet járványügyi osztályán a 
következő tájékoztatást adták a magyar távirati Iroda munkatár­
sának az influenza-helyzet alakulásáról.

- az egészségügyi világszervezet heti jelentései szerint né­
hány közeli országban - Így románlában, bulgárlában, svájc-

körüLbelül két hét óta Influenzajárványok jelentkeznek, és 
az a 2 hong-kong 1968-as vírust több esetben izolálták Is.

- magyarországon nincs járvány, de az ország különböző ré­
szein - borsod megyében, budapesten és környékén valamint kapos- 
várott területi összefüggés nélkül egymástól teljesen függetle­
nül több helyen fordultak elő üzemekben, iskolákban, kisebb he­
lyi halmozódások, és az egyik dunántúli Iskolai járványból az 
országos közegészségügyi Intézetben sikerült izolálni a hongkong 
vírust.

/folyt köv/ 
l6.20/ny

vld/hi/ny hgy

heves megye ifjú kommunistái csütörtökön egerben, a technika 
házában tartották megyei küldöttértekezletüket, a tanácskozáson 
résztvett oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titká­
ra és fekete győr endre, a megyei tanács elnöke is. az elmúlt 
négy év munkájáról készített beszámolót kónya Lajos, a klsz he­
ves megyei bizottságának első titkára ismertette, elmondotta, 
hogy heves megyében kedvezőbbek az élet- és munkakörülmények. 
Jobb az ifjúsági szociális helyzete, mint négy évvel ezelőtt, 
a különböző munkahelyek, vezetői többet törődnek a fiatalokkal, 
igyekeznek megoldani problémáikat, a fiatalok helytállásáról 
Is számos példa tanúskodik, az ifjúsági brigádmozgalomban rész­
vevők száma az eltelt négy évben mintegy kétezerrel emelkedett, 
tevékenységük szervezettebbé, munkájuk eredményesebbé vált.

1971. november 4.
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/folyt köv/ 
16.10/ny
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föLyt/irtybb 50. / tájékoztatás

- a fővárosban az Iskolai hiányzások fokozatos emeLkedést 
mutatnak és néhány iskolában már túllépték a 10 százalékot, 
dapesti táppénzes napok száma még lényegesen alatta van a jár­
ványos szintnek.

folyt./ bhbb 51. /kitüntetések,

Ugyancsak részt vett az ünnepségen i.v. 
ezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői parancs­
nokságának magyarországi képviselője.

tutarlnov vezér-a bu-

az ünnepségen aczél gyorgy, az mszmp központi bizottsága 
nevében köszöntötte a kitüntetetteket, majd tolmácsolta kádár 
jánosnak, a központi bizottság első titkárának üdvözletét és 
kérte, hogy a jókívánságokat továbbítsák azoknak is. akik a 
csapatoknál veszik át a kitüntetéseket./mti/

- az influenza az idén a szokottnál valamivel korábban jelent 
kezett. hazánkban ugyanis a járványok általában januárban kezdőd­
nek, Magyarországon általában két-három évenként fordul elő influ­
enzajárvány. a múlt évben nem volt, és ezért számihatunk arr, 
hogy ebbén az évben ismét nagyobb számmal fordulnak elő meg­
betegedések.

- az országos közegészségügyi intézet járvánügyl osztálya 
a helyzet alakulását állandóan figyelemmel kiséri./mti/

1:'...
7-e ünneplése a fészek klubban

1971. november

november 6-án délután hat órakor ünnepi hangversenyt rendez 
a fészek művész klub a nagy októberi szocialista forradalom év­
fordulója tiszteletére, a műsorban - amelyen orosz, szovjet és 
magyar zenemüvek szerepelnek - közreműködik a bartók béla 
kamarazenekar, géczy Olga vezetésével, valamint lux erika zon­
goraművész ./mti/

bb 53. november

4.1 nn/pá zs bh la

- •' , -'4 . 'I

— * -P

bb 51. kitüntetések, előléptetések a néphadseregnél az októ­
beri forradalom évfordulója alkalmából

t vt/gk zs bh la

!i

|j 4.1971. november
'1

a népköztársaság elnöki tanácsa - a nagy októberi szocialista 
forradalom 54, évfordulója alkalmából - katonai és politikai 
kiképzés színvonalának emelésében, a harckészültség fejlesztésé­
ben több éven át végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként 
a vörös csillag érdemrenddel tüntette ki dr, langer gyula ezre­
dest, mórocz lajos ezredest, asztalos lászló alezredest, komáromi 
István alezredest, száraz ferenc alezredest, tóth ernő alezredest 
és tóth lászló alezredest, huszonnyolc tisztnek a 
gálatért

i

bb 54. a fővárosi fürdőigazgatóság közli ,r- •

'í 1971. november 4.gg zs bh La
kiváló szol-f f hogy november 7-én , a Széchenyi és a szabadság strand , 

gellért pezsgőfürdőben, valamint a lukács és rudas uszodába 
vasárnapi üzemmenet Lesz, míg a gyógy- és tisztasági fürdők 
zárva tartanak./mti/

érdemrendet adományozta.»»

a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere 11 alezredest
haza

különböző fokozatait . sokan részestil- 
szoLgálatl érdemérem

ezredessé Léptetett elő, ezenkívül számosán kapták meg a 
szolgálaáért érdemérem

honvédelmi érdemérem

t»

♦»
tek és a»» »»««»1 55. az üzletek november 7.-1 nyitvatartása 

gg zs bh La

a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztálya a kiskereske­
delmi üzletek és vendéglátóipar! egységek november 7-1 nyitva- 
tartását az alábbiak szerint állapította meg:

7-én - az egyébként vasárnap nyitvatartó - élel­
miszerüzletek, sütőipari szaküzLetek és a piacok zárva tartanak, 
a vendéglátó ipari egységek, valamint a dohány-, édesség- és vi­
rágboltok a szokásos vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint üze­
melnek./mti/

bbkitüntetésben.
arT.':'

1971. november 4.budapesten czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter 
nyújtotta át ünnepélyes külsőségek között a kitüntetéseket és 
előléptetéseket csütörtök délután a magyar néphadsereg központi 
klubjának nyári helyiségében, az ünnepségen jelen volt aczél 
györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi 
bizottság titkára, borbándl jános, a központi bizottság osztály- 
vezetője. résztvettek a honvédelmi minisztérium vezetői, valamint 
a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki llArának több tagja.

/folyt, köv./

november
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csehszlovák zenei élet időszerű kér-bb 52. sajtétájékoztaté a 
deseirőt

t nn/pá/ny zs La

a modern zenei törekvésekről, az uj csehszlovák zenei isko­
láról tájékoztatta az újságírókat csütörtökön a csehszlovák kul­
túra elóőaddtermében dr. viktor jurina, a csehszlovák zenei a- 
lap információs központjának fómunkatársa. hanglemez bemutató­
val illusztrált előadásában szólt a közép- és a legifjabb ge­
neráció utóbbi években felUnt jeles képviselólról: vacLav kuce- 
ra-ról, petr eben-röL, alols haba-róL, viktor kalabls-ról,
Lugor barta-ról, josef matej-róL és jiri pauerróL, a korszerű ze­
nei kifejezésmód megteremtésére tett kisér Léteikről, a csehszlo­
vák zenei élet érdekes, friss jelentőségeiről, /mti/

1971. november 4.

bb 56, megnyílt a szovjet hanglemezhónap 

t nn/pá/ny zs La 1971. november 4.

a világ több mint 70 országában ismertek, népszerűek a szov­
jet melódia hanglemezgyár termékei - hangsúlyozta csütörtökön 
a szovjet hanglemezhónap ünnepélyes megnyitásán sz.a. kugyinov, 
a szovjet kereskedelmi képviselet megbízottja a Vörösmarty téri 
hanglemez szalonban, elmondotta, hogy a magyar- szovjet barátság 
megnyilvánulásának egyik immár hagyományos formája ároktőben 

"forradalom előestéjén rendszeresen megnyíló hanglemezbemutató 
magyarországon, a melódia cég 1964-ben alakult - évi termése 
172 millió hanglemez, katalógusaiban több mint 4 ezer féle mü­
vet tartanak nyilván, a stúdiók közül a Legjelentősebb a 
moszkvai, ahol a felvételek mintegy 40 százaléka készül, a szov­
jet hanglemezgyártás az utóbbi években betört a világpiacra is. 
sikerüket nemzetközi kitüntetések igazolják, a francia akadémia 
nagydiját kapta többek között muszorgszkij: borisz godunov, 
sosztakovics: katerina izmajlova cimü operájának és Csajkovszkij; 
hamupipőke cimü balettjének teljes felvétele, a jelentős válla­
lat 19?/-tőL megkezdte a műsoros magnókazetták készítését is.

a továbbiakban sz. a. kugyinov arról beszélt, hogy a meló­
dia lemezkatalógusában ott szerepel richter, gilelsz, davld és 
Igor ojsztrah, kogan, visnyevszkaja, berman, barsaj neve. egy­
re gyakoribbak szovjet Lemezen a nyugati művészek is, Így a me­
lódia hozta forgalomba markevitch, széli györqy, karajan, 
kletzkl, blrgltt nlLsson számos felvételét, a cég kiadásában ta- 
Lálkózunk teljes életművet bemutató gyűjteménnyel is, ilyen 
például a nagy érdeklődéssel fogadott saljapin sorozat, ^

/folyt köv/

17.05/ny

-3a-
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folyt/nybb 56, / megnyltl

a magyar hanglemezgyártó vállalat igazgatója, bors jenő 
arról tájékoztatta a sajtó képviselőit, hogy a szovjet hang­
lemezek révén számos alkotás vált ismertté a magyar közönség kö­
rében, amelyet hazánkban koncert-pódiumon, zenés színpadon ed­
dig még nem szólaltattak meg, az orosz és szovjet muzsika klasz- 
szlkusalnak müveit hiteles előadásban első Ízben szovjet hang­
lemezek közvetítették, segítségükkel közönségünk igazi jelentő­
ségüknek megfelelően tájékozódhatott az egyetemes zenetörténet 
nagyságairól, glinka korszakalkotó operái, muszorgszklj, csaj- 
^wVEzklj, borogyin szinte teljes életműve, sosztakovics, pro- 
küfjev legjelentősebb alkotásai hazánkban ma már közkinccsé vál­
tak, ezt az a tény is bizonyltja, hogy a felvételeik rekord­
számban fogynak, a Lista élén Csajkovszkij b-moLL zongoraver­
senye áll, amelyből már jóval több mint tízezer darab kelt el, 
az orosz-szovjet repertoár mellett a melódia ,, kínálatában 
megtalálhatók a modern zene nyugati úttörői; ibert, milhaud, 
poulenc, roussel, satlo, webern és mások is.

I

t
I

í
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mm-

magyarországon a szovjet lemezek forgalma állandóan növek­
szik, 1970-ben összesen 40 ezer szovjet Lemezt importáltunk,ami 
az elmúlt évekhez képest minegy 10 százalékos emelkedést mu­
tat, a szovjet Lemez a teljes magyar müvészlemez forgalomnak 
csaknem 20 százaléka, a hanglemezt árőTsitó hazai bolthálózat je­
lentős része - 130 üzlet - rendszeresen árusít melódia 
lemezeket,

a szovjet hanglemez hónap keretében a budapesti hanglemez 
szalon kiállításán kívül szegeden is hasonló Lemez-bemutatót 
rendeznek, az érdeklődők ezúttal húsz százalékos kedvezménnyel 
vásárolhatják a szovjet hanglemezgyár termékeit,/mti/

m

;
ft

1
11

bb 60, kiosztották az ,, ifjúság a közművelődésért 
dijait Székesfehérvárott

vid/ny hl

mozgalomI > !

1971. november 4,La

befejeződött fejér megyében a klsz nyolcadik kongresszusa tisz-
,, ifjúság a közművelődésért,, cimü mozgalom 

rendezvény-sorozata, ennek keretében a megye dalosai, táncosai, 
szavaló!, irodalmi színpadi szereplői vetélkedtek a legjobb 
együttesnek, szólistáknak felajánlott dijakért, a díjkiosz­
tó ünnepséget csütörtökön Székesfehérvárott, a megyei művelődési 
központban tartották meg; paszner frigyes, a klsz megyei bizottsá­
gának titkára adta át a jutalmakat a legjobb 15 együttesnek , il­
letve szólistának./mti/

teleiére indított

:»1—* —
17.l5/ny -39-
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foLyt./ Dhbb 59. / intézkedések

a számítógépek alkalmazása számos ás sokrétű szervezési 
munkát is igényel, köztük elsósorban az információs- rendszer 
kiépítését, hiszen a gépek csak a megbízható és a célnak 
megfelelő adatok birtokában segíthetik a vezetőket a döntések­
ben. a számítógépek hatékony felhasználásához egyre több szak­
emberre van szükség, és ezé^t a negyedik ötéves terv idő­
szakában évi átlagban 5 000 főt képeznek ki különböző szinten.

a minisztertanácr ülése elfogadta a számítástechnikai 
' Izponti fejlesztési program előterjesztését^ és határozatokat 
hozott a megvalósítás érdekében, az alkalmazás fejlesztéséhez 
az állami költségvetés 1.4 milliárd forintot bocsát rendelke­
zésre, amelynek mintegy felét az oktatásban kell hasznosítani, 
továbbá négy milliárd forint hitelkerettel biztosítja a határo­
zat a vállalatok számára a programban előirányzott számítógépek 
beszerzését a vállalati saját erőforrásokon felül, a számi­

szám i t ás t ec hn i ka i

í

V

tógépek alkalmazására minden minisztériumban 
alkalmazási blzottsáaot hoznak Létre, a számítástechnikai esz­
közök gyártásának fejlesztésére mintegy 3.5 milliárd forintot 
fordítanak a negyedik ötéves tervben.

9
a számítástechnikai eszközök gyártásának fejlesztését a kohó- 

é s gépipári miniszter, az alkalmazás fejlesztését a ksh elnöke 
irányítja, a számítástechnikai kormányszintű kutatási célprogram 
végrehajtását az országos műszaki fejlesztési bizottság a számítás­
technikai központi fejlesztési programot pedig a számítástech­
nikai tárcaközi bizottság koordinál ja./mti/

M

62. kállai gyula fogadta cyrus eaton-t 

t tf tr zs bh la

bb

1971, november 4.

kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának 
elnöke csütörtök délután fogadta az országos béketanács ven­
dégeként budapesten tartózkodó nemzetközi Lenin békeaijas 
cyrus eaton-t. a találkozón - amelyre a parlamentben került 
sor - eszmecserét folytattak a békemozgalom és a nemzetközi 
helyzet időszerű kérdéseiről, a szívélyes Légkörű megbeszélé­
sen az országos béketanács részéről jelen volt pethő tibor alel- 
nök és Sebestyén nándorné titkár./mti/

t-i4l
17.20 bh

«-1

w

számítástechnikai program megvalósítására

1971. november
intézkedések abb 59. 

bé tm sz bh La 4 .

az mti hírmagyarázó ja Írja:

népgazdaságunk fejlődése elérkezett ahhoz a szakaszhoz, 
amikor a htékonysáq, a minőség került előtérbe, az intenzív 
fejlődés alapvető feltétele a vezetés színvonalának és a ter­
melési kultúrának folyamatos emelése, amely ezen a fokon már 

képzelhető el a számítástechnika segítsége 
nálunk is egyre gyorsabban gyarapodó számítógép-park mutatja 
azt a nagy érdeklódést, amely a vezetésben, a kutatásban, at 
melésben egyaránt megnyilvánul a számítástechnika iránt, jelen­
leg mintegy 150 számítógép üzemel hazánkban, és a fejlesztés 
ütemére jellemző, hogy az utóbbi egy évben 30-at állítottak 
munkába, a számltógépálLomány csaknem egynegyed része már a 
gyár ipar terméke, amely részben a hazai fejlesztés, részben 
pedig francia Licenc alapján a Videotonban gyártott gépekből 
áll.

. a már

ma-

a számítástechnika alkalmazásában, a számítástechnikai 
kultúra elterjesztésében a népgazdaságnak valamennyi ága ér­
dekelt . sokrétű feladatról van szó, ezért tárcaközi bizottság 
dolgozta ki a számítástechnika fejlesztésének koncepcióját, majd 
ennek alapján a számítástechnikai központi fejlesztési programot, 
ez a komplex program az 1971-85 közötti időszakra vonatkozik és 
részletesen foglalkozik a hazai gyártás és alkalmazás feltételei­
vel, a szocialista integrációval, a kutatással, valamint a prog­
ram végrehajtásához szükséges szakemberek képzésével és az egyéb 
feltételekkel.

a hazai adottságokat figyelembe véve elsősorban a kis- 
számitógépek gyártását fejleszti Iparunk, egyúttal az ehhez szük­
séges gépek, berendezések, alkatrészek előállítása magával 
vonja a híradástechnikai, finommechanikai, elektronikai ipar 
fejlesztését, és kedvezően módosítja a gépgyártás struktúrá­
ját Is, a program megvalósításának feltétele a már korábban 
létrejött nemzetközi együttműködés, amelynek alapján az érdekelt 
kgst-országok közösen fejlesztenek ki egységes számítógép-rend­
szert. ennek keretében magyarország kisgépeken kívül perifériális, 
nevezetesen adatbevivő és kiadó, valamint adatátviteli berendezé­
seket gyárt. a számítástechnikai program gyártási vonatkozásainak 
megvalósítása hat nagyvállalatot érint: a Videotont, a mom-ot, 
az orlont, a budapesti rádiótechnikai gyárat, a villamos automa­
tika intézetet és a telefongyárat, a program szerint 1975-ben a 
hazai számítástechnikai termelés meghaladja a 3.5 milliárd 
forintot, a jelenlegi 250 millió forinttal szemben, a miniszter- 
tanács határozata e vállalatok részére ,, zöld utat,, biztosit 
a gyártás felfejlesztésére.
/folyt, köv./
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a mostani ülésszak témájául a középkori elbeszélő forrá­
sok, krónikák kérdéseit tíizték ki. ennek a kutatásnak hazánkban 
Különösen nagy hagyományai ás kitűnő szakemberei vannak, a 
o íx eddig külöh-kUlÖn a maguk területén foglalkoztak

először vltatnakmeg közösen, több oldalrő

.zeti vonatkozású anyagnak felcolgozása és értékelése./mtl/

t bé/ tr le bh la
1971. november

következő öt é ben megk tszereződlk hazánkban a műtrágya- 
’ ~ goztattá csütörtökön a magyar tudományos 

akadémián rendezett ankéten, -a magyar agrártudományi egyesü­
ket, a gépipari tudományos egyesület, a gépipari tudományos 
egyesület és amagyar kémikusok egyesülete szervezésében ültek 
össze egésznapos eszmecserére a műtrágyagyártás, forgalmazás és 
felhasználás képviselői.

4.

az elhangzott előadások azokat a módszereket foglalták 
sze, amely segítségével az 1975-ben a mezőgazdaság rendelke­

zésére álló 4.8 millió tonna műtrágyát hatékonyan használhatják 
fel. mlnt$ mondották, a műtrágyák ésszerű felhasználása a mező- 
gazdaság Intenzív gazdálkodás alapfeltétele, mindehhez azonban 
gondoskodni kell az alkalmazás technológiai feltételeiről, a 
gépek és a gépláncok előállításáról, ezek a feltételek ma még nem 
biztosítottak, megoldásra vár többek között a műtrágyák minőségé­
nek javítása, a tárolás, az anyagmozgatás gépesítése és a 
műtrágyaválaszték növelése is. a közeljövőben megjelennek a 
hazai kemikáliák piacán a több hatóanyagú és a mlkroelemes mű­
trágyák, amelyek korszerűsítik a talajerő-visszapótlást, a tanács- 
kozáson foglalkoztak a legújabb műtrágyázás! technológiákkal, 
köztük a folyékony műtrágyák alkalmazásának tapasztalataival 
is, mint mondották a tanácskozás előadói: az egyes tárcák 
miniszterhelyettesei és képviselőí/.csak a vegyipar, a koh— 
és gépipar, valamint a mezőgazdság szervezett együttműködésé- 
^l valósíthatják meg a több műtrágya hatékony alkalmazását.

43 -
17.40 bh

bb 64. /tanácskozás folyt./ bh

mm,##
■
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bb 61. szakközépiskolai oktatás üzemi költségen

1971. november 4,vld hl bh la0# a dolgozók tová^t^anulásának lehetőségeiről és feltételei­
ről rendeztek csütörtökön tanácskozást tatabányán, a szakszer­
vezetek komárom megyei tanácsánál, a megyében jelenleg 4000-en 
tanulnak a dolgozók általános és középiskoláiban: 3400-án a 
középiskolákban, 600-an az általános iskolákban gyarapítják 
tudásukat, a tanácskozáson többen szóvá tették, hogy a aolgozók 
iskoláiban túl gyorsan haladnak előre a tananyagban, emiatt

lemorzsolódás,,, javasolták, dolgozzák ki a felnőtt- 
az üzemek segítségét számbavéve, 

követésre méltó példaként említették a szim esztergomi /§hró- 
gépgyárát, ez az üzem saját kihelyezett szakközépiskolai osztályt 
szervezett dolgozói részére, az osztály minden költségét a gyár 
fedezi, ilyen módon saját maga gondoskodik a szakember utánpótlás­
ról. körültekintően foglalkoznak a dolgozók továbbtanulásával az 
oroszlányi hőerőműben is. itt évente a dolgozók tiz százaléka 
vesz részt valamilyen felsőbb- vagy középfokú oktatásban./mtl/

jelentős a 
oktatás sajátos módszerét.

r »

■" -Mm

vbb 64, tanácskozás a középkori történetírás problémáiról 

t ms/gg zs bh la

csütörtökön a magyar tudományos akadémián megkezdődött az 
akadémia középkori munkabizottságának kétnapos tudományos 
ülésszaka, a középkor kutatásával foglalkozó tanulmányágak 
seregszemléjén nagy számban vettek részt történészek, irodalom­
tudósok, nyelvészek, régészek, néprajzosok, paleográfusok, 
művészettörténészek stb.

$
1971. november 4,

< iV-.

klaniczay tibor akadémikus elnöki megnyitójában többek között 
rámutatott: az utóbbi 25 évben a magyar középkor-kutatásban szá­
mos kiemelkedő eredmény született, ezek azonban - megfelelő 
szervezettség híján - inkább egyes tudósok egyéni erőfeszitései-

"vezett, tervszerű kutatómun- 
, mert a magyar középkor

történelműnk első félezer évét foglalja magában, olyan 
V..., amellyel foglalkoznunk kell, hiszen ennek a perió- 
ismerete nélkül nem értékelhetjük igazán a fejlődés to-

nek voltak köszönhetők, pedig a 
kára már csak azért is szükség 
nemzeti 
örökség ez 
dúsnak
vábbi szakaszait sem .

Sá

/folyt, köv./ 
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bb 57. egyetértés 4s a^r^ra - %estv4rszerz^ö4s magyar és szov­
jet tsz között

vid/ny bi La

a tolna megyében Lév^ pálfal egyetértés tsz tagjainál ven­
dégeskedtek egy héten át a szovjetunlé lipicki kerületében ki 
Lene és félezer hektáron gazdálkodé aVróra koLnoz vezetAl: 
sztanlszláv Lakomov elnök és Vladimír beljov sertéstelepvezető^ 
mindketten agrármérnökök, a szovjet vendégeknek megmutatták 
tolna megye, szekszártí, továbbá pécs nevezetességeit is. 
''htározták, hogy szorosabb baráti kapcsolatot alakítanak ki 
a két közös gazdaság között, megállapodást kötöttek, amely 
szerint kölcsönösen segítik egymás politikai, kulturális és 
gazdasági fejlődését, s évente tlz-tiz dolgozójuk ellátogat köl­
csönösen egymás gazdaságába, /mtl/

1971. november 4,

bb 58. száz ezer forint értékű társadalmi ajándék a szolnoki 
varga katalin gimnáziumnak

vld/ny hl La 1971. november 4,

adott át csütörtökön a szolnoki 
, , Imre, a megyei tanács elnökhelyet-

az uj fizikai és kémiai előadótermet, valamint a szabad- 
^Icos iskolai könyvtárat, a száz ezer forint értékű iskolafejlesz­
tés társadalmi összefogásból születet; a nagyalföldl kőoLaj- 
es öldgáztermel ő vállalat, a megel tanács tervező irodája, 
valamint az épszer vállalat anyagiakkal, illetve munkával segi- 

3 korszerűbb oktatási feltételek megteremtését, a múlt- 
szazad közepén épült régi iskolaépület helyett most modern, uj 
Létesítményben korszerű személtető és kísérleti eszközök, vala- 
mint értékes könyvállomány segíti a tanulókat ismereteik gyara­
pításában, irodalmi érdeklődésük kielégítésében, /mti/

értékes társadalmi ajándékot 
éarga katalin gimnáziumnak bárdi 
tese;

bb 63. Losonczj pál, 

tr/ny zs la

az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta c. allaggát, a 
chilei köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügy­
vivőjét, aki a látogatás során átadta dr. Salvador allende - 
elnök üzenetét./mtl/

1971. november 4.

17.45/ny
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bb 66. bartók hét havannában, bar tők koncertek ankarában, 
augsburgban és beyrouth-ban

t nn/gg zs bh La

e következő hetekben, hónapokban számos előadással, film­
vetítéssel, kiállítással, nem utolsó sorban pedig hangverseny- 
nyel idézi a világ ~ Libanontól havannáig - bartók béta emlékét^ 
a beyrouthi ünnepségeken magyar delegáció is részt vesz,
^nejjai eszenyi irma, a magyar állami operaház magánénekesnője 
ér. dr, vasad! balogh Lajos, a f/^grtás szimfónlkús zenekar zene- 
igazgatója. a Libanoni fővárosban anapokban nyitják meg bartók 
életét, munkásságát szemléltető dokumentációs kiállítást, és szá­
mos koncertre is sor kerül a magyar vendégek közreműködésével - 
bartók és más kortárs magyar szerzők müveiből, dr . vasad! balogh 
Lajos ezen kívül az ottani unesco palotában előadásban elemzi 
bartók jelentőségét.

ankarában a szépművészeti galériában ugyancsak nagyszabású 
klállitással emlékeznek meg a bartók évfordulóról. itt adnan 
saygun professzor, török zeneszerző és muzikoLógus - bartók 
béla volt munkatársa - ismertető előadást tart a modern magyar 
zene úttörőjéről, 
ad hangversenyt.
vetségi köztársaságban az augsburgi városi színház előcsarnoká­
ban Láthatja a német közönség a bartők -dokumentációs kiállítást, 
egyldőben azzal a hangversenysorozattal, amelyen bartók több 
zenei alkotása csendül fel.

november
bartók hetet, amelyen ugyancsak több hangversenyt és kiállítást 
rendeznek./mti/

i
í

1971. november 4. ■5
1
m

l i
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akinek müveiből guelay ugurata zongoraművésznő 
november folyamán három héten át a német szö-

29-e és december 4-e között havannában rendeznek

is*

bb 67. petri gábor egyetemi tanárnak,

1971. november 4.

az elnöki tanács tagjának vezetésével háromtagú magyar kormány­
delegáció utazott Párizsba, az unesco 25. évfordulójával kapcso­
latos ünnepségekre,/mtl/

gg zs bh la
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folyt./ bhbb 70. /Javította a

az Iparcikk üzletek szombati nyitvatartási Idejét - az 
eddig Is 15-17 érakor záré boltok számának csökkentése nélkül 
- sok helyen az Igényeknek megfelelően fél-másfél érával Meg­
hosszabbítót ták , ez végső v.oroTi azt eredményezte, hogy több 
mint 1600 Iparcikk-üzlet fogad vevőket szombaton oélutánonként 
Is, vasárnaponként az egész országban nyltvatarté 288 élelmi­
szerüzlethez és ábc áruházhoz uJabb százat nyitnak ki vasár­
naponként a vidéki vár sokban átlagosan négy, budapesten 

érára.

lí

it' *.
bb 68 . baráti est a bolgár kultúrában 

tm zs bh la
1

i 4 .1971. november
1 2

csütörtökön este a bolgár kulturális központban nino níkoLov 
igazgató fogadást adott a budapesten tartózkodó gsorgí krumov, 
kát ja kamenova bolgár műfordítók és a petar neznakomovnak, a 
Llteraturen front helyettes főszerkesztőjének vezetésével hazánk- 

tartózkodó irószövetségi delegáció tiszteletére, a baráti
■:!

E'a baráti
titálkozón megjelentek a magyar irodalmi élet kiemelkedő kép- 
vIraiwAI amint n hni nár irodalom ielGS hazai tolmácsoló!.

I
viselői, valamint a bolgár irodalom jeles hazai
/mtl/
bb 69. felavatták zalaegerszeq legnagyobb óvodáját

megállapítható, hogy az uj nyitvatartási rend bevált, 
a vásárlási lehetőségek bővültek, ezt mutatja az is, hogy kétközna- 
pokon a meghosszabbított nyitvatartási idő egy-egy órájában 
az iparcikkforgalom általában eléri, egyes területeken meg is 
haladja a nap más óráira jutó forgalmat, lényegesen alacsonyabb 
a forgalom viszont szombat délutánonként, a vasárnaponként 
nyltvatarté üzletekben, elsősorban a ábc áruházakban - buda- 
pesten és vidéken egyaránt - igen sokan vásárolnak, s ^ 
galom jelentősen meghaladja a hétfőtől szombatig terjedő idő­
szak egy-egy órájában elért szintet, figyelemre méltó viszont, 
hogy a hétköznapinál nagyobb forgalom mellett vasárnap vásárolt 
cikkek között minimális az úgynevezett alapvető élelmiszer, a 
tej, a kenyér, a péksütemény stb. a forgalom többségét italok, 
kávik, háztartási cikkek, illatszerek, esetenként tartós fogyasz­
tási cikkek teszik ki.

a belkereskedelmi minisztérium és a szakszervezet együttes 
véleménye, hogy a rendelet kielégítő végrehajtásával ^jvultak 
a vásárlási körülmények, egyes helyeken azonban kívánatosnak, 
indokoltnak Látszik, hogy az üzletek nyitvatartási rendjét a 
helyi igényekhez még jobban alkalmazkodva ,, finomítsák,, ala­
kítsák tovább./mtl/

%
s

1971. november 4.

az óvodáskorú gyermekek elhelyezése társadalmi üggyé vált 
Zalaegerszegen, a különböző üzemek és vállalatok 9,500 000 
forintot ajánlottak fel óvodaépítésre, ezenkívül társadalmi 
munkával is segítik az óvodaépítés! program végrehajtását, 
a város legnagyobb óvodáját, amit csütörtökön nyitottak meg, 
szintén társadalmi összefogással hozták Létre. a november 7-e 
téren álló gyermekintézményt 1 500 000 forintos költséggel 
bővítették, s Így 180 óvodás elhelyezésére alkalmas, a terveket 
társadalmi munkában készítették el, ajtTólt , ablakait, valamint 
bútorzatát a zaLa bútorgyár ajándékozta, víz- és csatornarend­
szerét, valamint az óvodai kerítést az építőipari szakközép­
iskola diákjai készítették, a játékokat az ingatlankezelő válla­
lat ajándékozta./mtl/

bb 70. javította a vásárlási körülményeket az üzletek uj 
nyitvatartási rendje

1 kf/gg le bh La

a mtl hírmagyarázója Írja:

a kormány egyik tavalyi határozatára megjelent belkeres­
kedelmi miniszteri rendelet a vásárlási lehetőségek bővítését, 
javítását szolgálta, a vállalatok gazdasági és szakszervezeti 
vezetői a rendelet irányelvei szerint alakították ki egy évvel 
ezelőtt az üzletek nyitvatartási rendjét.

ezek szerint budapesten, a megyeszékhelyeken és egyéb 
városokban a korábbinál mintegy ezerrel több IparcikkUzLet és 
áruház tart nyitva hétköznaponként - elsősorban csütörtökön és 
pénteken - tovább este 18-19 óráig, az ennél később záró boltok 
üzemi ideje nem változott, Így a városokban több mint 1500 
szaküzLet és áruház áll késő délután is a vásárlók rendelkezésére.

folyt, köv./
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bb 71.

k oL/gk le bh La

az ndk fogyasztási szövetkezeti szövetségének elnöke elutazott 
budapestrőL, miután dr, molnár frigyessel, a szövosz elnökével ot 
évre SZÓLÓ kölcsönös együttműködési megállapodást irt alá.

a megállapodás a tudományos műszaki tapasztalatcsere mellett 
kiterjed a testvérszövetségek által képviselt szövetkezetek gaz­
dasági, társadalmi együttműködésére is./mtl/

dr, heinz fahrenkrog,i
ft

1971. november 4,
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bb 79. megalakult leninváros és a tiszai vegyikomblnát mszbt 
tagcsoportja

vid/ny hí La

borsod megye fiatal Ipar településén, Leninvárosban csü­
törtökön a nagy októberi szocialista forradalom évforduLéjára em­
lékeztek. ez a város és nagy gyára, a tiszai vegyikombinát lét­
rejötte éta a szovjet és a magyar nép barátságát reprezentál­
ja. a gyár korszerű üzemeit nagyobbrészt szovjet tervek alapján 
építették és gépi berendezésének többségét a szovjetunié szál­
lította. a gyár dolgozélnak jé része szovjet vegyiilzerr.ekben sa­
játította el a gyártás technoLéqiáját. az üzem jelenleg nagy­
mennyiségű terméket exportál a szovjetuniéba,

a szovjetunié segítségével a negyedik ötéves tervben a ve­
gyikomblnát tovább fejlédik, s annak arányában bővül a város 
is. Leninváros térségében épül fel az uj, kétezer megawattos 
hőerőmű az évi hatmilllé tonna kapacitású kőolajfInomlté, a 
kétszázötvenezer tonna teljesítményű etiléngyár, a városban pe­
dig több mint kétezer Lakást, valamint számos kulturális és szo­
ciális Létesítményt alakítanak ki. az uj gyáregységek üzemel- 
tetéshéz a szovjetuniébél a barátság 2. vezetéken áramlik majd 
az olaj hazánkba

a Lenin nevét viselő magyar város dolgozéi és a gyár építésé­
ben résztvett szovjet emberek között az elmúlt években testvéri 
barátság alakult ki, amelyet csütörtökön este a derkovlts gyu­
la művelődési központ színháztermében ünnepélyeen is kifejezésre 
juttattak, az ünnepségen a város Lakéi és a tvk dolgozéi egy­
hangúlag kérték tagcsoportként valé felvételüket az mszbt szer­
vezetébe.

folyt/nygbb 79. / megalakult • • • ♦ #

^0w

ge nélkül nem születhetett volna meg a váró és a körülötte 
települt, ma már eurépa hlrU ipari üzemek s a se • 
öröm, hogy Lenin nevét vlsLve épülhet orszá nk e yik L gna- 
gyobb városává az egykori tiszaszederkény,

1971. november 4.

Iáján tesz hitet népeink barátsága mellett.
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■•ir'r; a látogatás során a szovjet vendégek megtekintették a tiszai 
vegyikomblnát termelő üzemelt és elbeszélgettek a doLgozékkaL./mtl/

r ‘v:*,

— •

rA
kitüntetés Szolnokonbb 74. pro űrbe 1 1f $V.J

1971. november 4.vid/ny hl

a szolnoki városi tanács ,, pro űrbe,, kitüntetést alapított 
a város fejlesztése érdekében hosszú időn át kiemelkedő munkát

kitüntetést elsőizben - a nagy

La m
fi

f "i'--

4 végző állampolgárok számára, a
oktéberi szocialista forradalom 54. évforduléja alkalmábél

résztvett fodor miháiy, a megyei tanács elnöke, sípos károly, 
a városi pártbizottság első titkára; jelen voltak a P^rt- és 
tanácsi szervek képviselői, a ,, pro űrbe ,, dijat csakl is 
ván, a megyei pártbizottság első titkára és zsemlye ferenc nyug 
díjas, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa kapta, csákl 1st 
ván 1948 őta különböző fontos beosztásokban áldozatos munkát 
végzett Szolnok politikai, gazdasági és kulturális ér­
dekében. zsemlye ferenc a felszabadulás után hosszabb ideig 
Szolnok első polgármestere volt, nagy részt vállalt a város újjá­
építéséből és később is szervezte, segítette a város 
szocialista építését, előrehaladását, /mti/

V-,

az ünnepségen megjelent nagy mária, az mszbt főtitkára, d 
László, a borsod megyei pártbizottság titkára, kovács miklós 
a leninváros! pártbizottság első titkára, dr. kovács albert, 
a Leninvárosl tanács elnöke, részt vett az ünnepségen k.j. 
dorova, az oszszszk minisztertanácsa elnökhelyettesének az szkp 
központi bizottsága póttagjának vezetésével hazánkban tartózkod- 
szmbt- küldöttség, ott volt 1.1. bagyuL, a szovjetunió buda­
pesti nagykövetségének első titkára.
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szekszárdon csütörtökön megkezdődött az orosz-szovjet iroda- 
Lora remekműveit megszótattatö ., aurora 71,, próza- és vers­
mondó országos fesztivál, a baoits mlhály megyei művelődési 
központban tartott megnyitó ünnepségen, - amelynek diszelnök- 
ségében félix csujev. a hazánkban tartózkodó fiatal szovjet 
költő is helyet foglalt - szabó gáza, a tolna megyei kisz bizott­
ság első titkára köszöntötte az ország minden részéből összegyűlt

a tolna megyeiszereplőket és 
tanács elnökhel 
dőt, csütörtökn 
nyolitják le.

dr.
a

és bo-

az raszbt országos elnökségének és a kisz központi bizott­
ságának védnökségében ezúttal ötödször rendezik meg hazánkban 
- á #agy októberi/forradalom évfordulója alkalmából - az ország 
legjobb szavalóinak találkozóját; budapest, győr, Székesfehérvár 
és eger utá most szekszárdon vetélkednek egymással a váci 
mlhály- és a honvédségi szavalóverseny, a megyei diáknapok az 
aurora 70 és a ,, szóljatok szép szavak,, jelszavu verseny 
irodalmi színpadainak győztesei, a versenyzők az orosz-szovjet 
költészet és prózairodalom legszebb müveit tolmácsolják, kötelező 
és szabadon választott témakörben, három zsűri előtt.

VId hj bh la 1971. november 4,

országos fesztiválbb 72. megkezdődött az 
szekszárdon

aurora 71 »»»* >

*i V*
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18.25 bh 50 -

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szak- 
szervezetének meghívására csütörtökön hazánkba érkezett az 
olasz testvérszakszervezet, az uil-uidacta háromtagú küldött­
sége, az olasz szakszervezeti delegáció tanulmányozza a keres­
kedelmi és vendéglátóipari dolgozók élet- és munkaörülményeit, 
a kpvdsz munkáját,/mti/

■Ji

bb 76, olasz kereskedelmi szakszervezeti küldöttség érkezett 
hazánkba

1 kf/kf le bh la 1971. november 4.

a fesztivál nyerteseinek értékes dijakat - köztük külföldi 
társasutazásokat és népművészeti remekeket - ajánlottak fel az 
országos és a megyei szervek, intézmények, üzemek, a dijakat 
szombaton a november 7-1 emlekünnepséghez kapcsolódó gálaesten 
adják át. /mti/
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emberéletbenbb 73. eszedelmes tűz a tatabányai 12/a aknában 
nem eset kar

vid hj bh La

súlyos katasztrófa történt a tatabányai l2/a kanéban: csü­
törtökre virradóra az éjszakai műszakban meggyulladt az egyik, 
úgynevezett kihúzó Légvágatban működő gumiszalag, a gépkezelő, 
gejer ferenc csupán egy villanást észlelt, s a következő pilla­
natban Lángba borult a gumiszálán* a vágatban uralkodó sebes 
ijgáramiatban a lángok gyorsan átterjedtek a fával bélelt vá­
gatokra. mivel a bánya erősen sujtólégveszéiyes, tartani kel­
lett a robbanástól, ezért elrendelték az üzem kiürítését, az 
éjszakai műszakban dolgozó 120 bányászt baj nélkül a felszínre 
szállították.

1971. november 4

S;

i
0

m

a központi és az üzemi bányamentők együttes erővel kísérel­
ték meg a veszedelmes tűz lokalizálását, először gátat emeltek, 
hogy elzárják a Lángok útját és megszüntessék a tüzet tápláló 
Levegő áramlását, mivel ez a kísérlet nem járt eredménnyel, 
úgy döntöttek, hogy leállítják a Levegőt szállító ventillátort 
és elárasztják vízzel a bányamezőt, a mentőcsapatok percenként 
10 köbméter vizet bocsátanak Le a bányába, ;s az emelkedő viz 
Lezárja a tűz gócokat, a számítások szerint 90 000 köbméter vízre 
Lesz szükség a bányamező elárasztásához, a számítások szerint 
a munka több napig is eltart. I

közben a bánya Levegőjét foLymatosan vizsgálják, s ennek 
alapján döntenek a további intézkedésekről, a tűz - amelyet a 
feltevések szerint kábelrobbanás, vagy motorégés okozott - 
bizonytalan időre megbénította a napi 130 vagon kapacitású 
üzem munkáját, az akna dolgozóit tatabánya többi bányájában 
foglalkoztatják./mti/

a

a
bb 75. öt világrész országaiba exportálja varrottasalt a húsz éve 
alakult matyó háziipari szövetkezet

vid ká bh La 1971. november 4.

1b5i-ben alakították meg a matyó himzőasszonyo háziipari 
szövetkezetüket, akkor tizennyolc mezőkövesdi ,, iróasszony 
köztük az azóta már elhunyt kis jankó bori néni, kezdeményezésé­
re fogtak a közös munkához, s a következő évben már megközelí­
tőleg hárommillió forint értékű hímzést készítettek, a matyó 
formakincs ismerőinek s a régi
megtisztították a hímzéseket a gíceses motívumoktól.

»»♦

ÚtmutatásávalIróasszonyoknak «$♦ t
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ittas, alv6 betörők kerültek rendőrkézre

1971. november A.

vicián László 31 éves foglalkozás nélküli, büntetlen és 
testvére violán antal 30 éves foglalkozás nélküli, többszörösen 
büntetett hatvani Lakos csütörtökre virradó éjszaka a szeLLo- 
zőablak kifeszitésével behatolt doncsev angel todoroy 
kedő, xll. kerületi Lékaí jános tér^ zöLdséqUzlétének raxtárába. 
pénzt vagy egyéb értéknl nem találtak, azért 25 filter 
zöldséqféleségeket vittek magukkal, a bor egy részét a közelben 
elfogyasztották és a Léka'i«' jános tér bokrai között az avarban 
Lefeküdtek, polgári személyek figyeltek fel a k^t ittasan 
alvó férfire, értesítették a közelben szolgálatot teljesítő ren­
dőrt, aki a helyszínen megtalálta a betöréses Lopásból származó 
tárgyakat, a vicián-testvéreket a rendőrség őrizetbe vette, 
s betöréses Lopás miat t eljárást Indított elleníik./mti/

bb 70. 

i kf/pá bh La
folyt./ bh

munkál közül különösen nagy sikernek örvendenek a korszerű LakáS“ 
berendezésekhez alkalmazkodó, de a hagyományos formakincs 
felhasználásával készülő térítők , falifutók.

a 20 . éves jubileumról csütörtökön emlékeztek meg mező- 
kövesden, a művelődési központ nagytermében, a résztvevőket 
Lázár gáspárné, a szövetkezet elnöke üdvözölte, majd r. bodnár 
ferenc , a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi 
böszédet. szólott a szövetkezet húsz éves fejlődéséről, arról, 
hogy öt világrész országaiban keresett termék a matyó varrottas. 
a szövetkezet idei termelési értéke már megközelíti a hatvan 
millió forintot,

a diszünnepség során kitüntetést adtak át a még életben 
lévő és a szövetkezetben tevékenykedő tizenhat alapító tagnak, 
és megjutalmazták a munkában kitűnt dolgozókat, ez alkalommal 
avatták fel a szövetkezet uj üzemházát is, amelyben a himző- 
és bluzkészitő részleget helyezték el./mti/

bb 75. öt világrész • i» • #

m

' r.
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Ilb 80. japán üzletemberek budapesten

1971. november 4■V. 1 sL/pá le bh La

a magyar kereskedelmi kamara szervezésében csütörtökön 
a budapest szállóban négynapos konferencia kezdődött 45 japán 
üzletember részvételével.A bb 77. tűz a felvonulási épületben 

1 kf/pá bh La vezető magyar gazdasági szakemberek tájékoztatják a japán 
vendégeket hazánk gazdasági helyzetéről és az üzleti lehető­
ségekről./mtl/

1971. november 4.

kigyulladt az ém 21. számú állami építőipari vállalat xv. 
kerületi sípos dénes utca 13. szám alatti építkezésének fel­
vonulási faépüLete. a tüzet rövid idő alatt eloltotta a tűzoltó­
ság, személyi sérülés nem történt, az anyagi kár körülbelül 200 
ezer forint, a tűz okának megállapítására a rendőrség szakértő 
bevonásával vizsgálatot tart./mtl/

VK iB

nobel-dijas tiszteleti tagjait köszönti az akadémia

1971. november

bb 81.

iá
V-'-

4.1 ms/tr zs bh La
m

erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke az aka­
démia elnöksége nevében üdvözlő táviratot küldött az Idei fizi­
kai nobel-dljjal Kitüntetett gábor dénes magyar származású ang- 

professzornak és gerhard herzberg professzornak, akit a

18.45 bh
52 -

Hal
kémiai nobel-dljjal tüntettek ki.

/folyt, köv./
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enyhe marad az tdA

meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este;

tr bh la
1971. november 4.

Db 83. időjárás jelentés

»■ ■ -
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bb 84. benelux gazdasági delegáció érkezett budapestre

1971 november 4.

csütörtökön budapestre érkezett a benelux gazdasági 
unió delegációja, amelyet rauL dooreman nagykövet, a belga
küliigy - és külkereskedelmi minisztérium fóigazgatóhelyettese 
vezet.

i sl/fk bh la

552010 bh
\

— ‘^Ű4pcí« —

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 74. sz. hír: / ,, 
harmadik sorától a szöveg helyesen:

a nagy októberi szocialista forradalom 54. évfordulója és 
felszabadulásának 27. évfordulója alkalmából

csütörtökön

/mtl/

kitüntetés Szolnokon/pro űrbe í»

. •..

P

m.

.'-A.

bb 81. /nobel-dijas folyt./ bh

“ külön öröm számunkra, hogy ez a magas tudományos elismerés 
akadémiánk tiszteleti tagjait érte - hangoztatja a távirat .

üdvözlő táviratban köszöntötte a két nobel-dljast az aka­
démia matematikai és fizikai tudományok osztálya nevében 
albert, a kémiai tudományod osztály^nevében Lengyel bála aka­
démikus, osztályelnök is./mtí/

kénya

bb 82. irodalmi színpadi napok balassagyarmaton

1971. november 4.

megkezdődtek balassagyarmaton a madách Imre irodalmi szín­
padi napok, az első fesztivált 1965. novemberében rendezték meg. 
a magyar műkedvelő színjátszás azóta rangossá vált találkozóin 
csaknem száz együttes mintegy háromezer színjátszója, versmondó- 
Ja szólaltatta meg a magyar és a világirodalom nagyjainak remek­
műveit. a fesztivál megnyitó ünnepségét csütörtökön tartották a 
balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központban, kmetty kál- 
mánnak, a városi tanács elnökhelyettesének üdvözlő beszéde után 
elsőnek a nógrád megyei selejtező versenyben legjobbnak 
bizonyult négy irodalmi színpadi együttes mutatta be tudását, 
ugyancsak csütörtökön nyílt meg a művelődési központban würtz 
ádám grafikusművésznek ebből az alkalomból megrendezett ki­
állítása. a shakespeare-lLLusztrációkat bemutató tárlatot vizy 
Ottó, a műcsarnok osztályvezetője nyitotta meg.

az idei irodalmi színpadi napokon tizennégy budapesti, 
szolnoki, szegedi, kecskeméti, székesfehérvári, zalaegerszegi 
továbbá több nógrád megyei együttes szerepel, bemutatja műsorát 
a csehszlovákiai izsa község jókai irodalmi színpada Is. 
legjobb együtteseket , illetve teljesítményeket a fesztivál 
zsűrije összesen tizenöt díjjal - köztük a nógrád megyei tanács, 
a balassagyarmati városi tanács vándordíjával, a népművelési 
intézet, és a klsz nógrád megyei bizottságának nagydijával - 
jutalmazza.

vid hl bh la

a

a madách Imre irodalmi színpadi napok keretében most is 
megrendezik a magyar és külföldi színjátszó mozgalom időszerű 
problémáit, feladatait megvitató országos konferenciát./mti/

54 -
19.06 bh
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